

জাগরণ

গৌরবের ৬৭ তম বছর

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

অনলাইন সংস্করণ : www.jagarandaily.com

JAGARAN ■ 29 January, 2021 ■ আগরতলা, ২৯ জানুয়ারী ২০২১ ইং ■ ১৪ মাঘ ১৪২৭ বঙ্গাব্দ, গুরুবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder : J.C.Paul ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা



দিল্লিতে প্রজাতন্ত্র দিবসের প্যারেডে ত্রিপুরার ট্যাবলো দ্বিতীয় স্থানে

আগরতলা, ২৮ জানুয়ারি (হি.স.)। দিল্লিতে প্রজাতন্ত্র দিবসের প্যারেডে ত্রিপুরার ট্যাবলো দ্বিতীয় স্থান অর্জন করেছে। ইকো-ফ্রেন্ডলি আত্মনির্ভর ত্রিপুরা থিমে ভর করে বাঁশের কারুকার্য সকলের মন জয় করেছে।

ত্রিপুরার মুখ্যমন্ত্রী বিপ্লব কুমার দেব এক টুইট বার্তায় বলেন, জেনে অত্যন্ত আনন্দিত হয়েছি, নয়াদিল্লিতে প্রজাতন্ত্র দিবসের কুচকাওয়াজে অংশগ্রহণকারী ত্রিপুরার ট্যাবলো দ্বিতীয় পুরস্কার পেয়েছে। এই সাফল্য অর্জনের জন্য আমি ৩৭ লক্ষ ত্রিপুরাবাসী এবং যারা এই ট্যাবলোর নির্মাণকাজ ও কুচকাওয়াজে অংশ নিয়েছিলেন তাঁদের প্রত্যেককে আন্তরিক শুভেচ্ছা জানাচ্ছি।

তাঁর কথায়, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর 'আত্মনির্ভর ভারত' গড়ার দিশাতেই এই ট্যাবলো নির্মাণ করা হয়েছিল। ভোকাল ফর লোকালের বার্তা দিতে পরিবেশবান্ধব ও রাজ্যের স্বাক্ষরিত জীবনযাপনের প্রতীক হিসেবে নির্মিত হয়েছিল ট্যাবলো।

কেন্দ্রীয় বন ও পরিবেশ মন্ত্রী প্রকাশ জাভেদকর প্রজাতন্ত্র দিবসের প্যারেডে দ্বিতীয় স্থান অর্জন করার জন্য ত্রিপুরাকে শুভেচ্ছা জানিয়েছেন। এদিকে, প্রথম স্থান অর্জন করেছে উত্তরপ্রদেশ এবং তৃতীয় স্থানে রয়েছে উত্তরাখণ্ড। কেন্দ্রীয় মন্ত্রী ওই দুই রাজ্যকেও শুভেচ্ছা জানিয়েছেন।

রাজ্যে এখনও পর্যন্ত এক লক্ষ কর্মসংস্থান সৃষ্টি হয়েছেঃ মুখ্যমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৮ জানুয়ারি। রাজ্যে এখন পর্যন্ত সরকারি ও বেসরকারি মিলিয়ে প্রায় ১ লক্ষ কর্মসংস্থান সৃষ্টি হয়েছে। আগামীদিনে সার্বকমে সুসংহত স্থলবন্দর ও বিশেষ অর্থনৈতিক অঞ্চল গড়ে উঠলে রাজ্যে অনেক কর্মসংস্থানের সুযোগ সৃষ্টি হবে। আজ কিম্বা ব্লকের মনিখাং পাড়ায় মলসম সম্পদায়ের রাজ্যভিত্তিক সংগ্রাম উৎসবের উদ্বোধন করে মুখ্যমন্ত্রী বিপ্লব কুমার দেব একথা বলেন।

তিনি বলেন, মলসম সম্পদায়ের কৃষ্টি ও সংস্কৃতির মধ্য দিয়ে তাদের জীবনশৈলীর রূপ প্রকাশ পায়। রাজ্যের প্রতিটি জনজাতি সম্পদায়েরই নিজস্ব কৃষ্টি ও সংস্কৃতি রয়েছে। তাদের সাংস্কৃতিক ঐতিহ্য দেশ বিদেশে উচ্চ প্রশংসিত হয়েছে। মুখ্যমন্ত্রী বলেন, এ ধরণের উৎসব সম্প্রীতির উৎসব। জাতি ও জনজাতি উভয় অংশের মানুষের মেলবন্ধনের মধ্য দিয়ে সরকার রাজ্যের **৬ এর পাতায় দেখুন**

ভারতের প্রতিটি সাফল্য বিশ্বকে সফল করতে সাহায্য করবে, দাভোস সামিটে প্রধানমন্ত্রী

নয়াদিল্লি, ২৮ জানুয়ারি (হি.স.)। ওয়ার্ল্ড ইকোনমিক ফোরামের দাভোস সামিটে ভারতের 'জীবনদায়ী' ভূমিকার কথা তুলে ধরলেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। বৃহস্পতিবার আন্তর্জাতিক মঞ্চে বক্তব্য রাখার সময় প্রধানমন্ত্রী বলেন, ভারতের প্রতিটি সাফল্য বিশ্বকে সফল করতে সাহায্য করবে। বিশ্বের বিভিন্ন প্রান্তে ভ্যাকসিন পৌঁছে দিয়ে লক্ষ-লক্ষ মানুষের জীবন বাঁচানোর দায়িত্ব নিয়েছে এ দেশ। একইসঙ্গে তুলে ধরলেন দেশে টিকাকরণের সাফল্যও।

বৃহস্পতিবার ওয়ার্ল্ড ইকোনমিক ফোরামের দাভোস সামিটের ভাষণে সভায় বক্তব্য রাখার সময় প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী বলেন, গত বছর ফেব্রুয়ারি-মার্চে অনেকে বলেছিল ৭০-৮০ কোটি মানুষের করোনো হবে, ২০ লাখ মানুষ মারা যাবেন।



ওয়ার্ল্ড ইকোনমিক ফোরামের দাভোস সামিটে ভিডিও কনফারেন্সে বক্তব্য রাখেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। ছবি-পিআইবি।

কিন্তু ভারত দমে না গিয়ে কোভিডের মোকাবিলা করে। তিনি বলেন, এদিন তিনি এসেছেন ১৩০

কোটি ভারতবাসীর তরফ থেকে বিশ্বাস, আশা ও ইতিবাচক বার্তা নিয়ে। বলেন, করোনার বিরুদ্ধে

লড়াইকে জন আন্দোলনে পরিণত করে সফলতা এসেছে। করোনার জন্য স্বাস্থ্য পরিকাঠামো তৈরি করা

হয়েছে, প্রয়োজনীয় প্রশিক্ষণ দেওয়া হয়েছে ও টেস্টিংয়ের ক্ষেত্রে **৬ এর পাতায় দেখুন**

সাংবিধানিক আইন মেনে মানবিক দৃষ্টিভঙ্গিতে চাকরিচ্যুত শিক্ষকদের কর্মসংস্থানের প্রতিশ্রুতি ছিল বিজেপিরঃ মুখপাত্র

আগরতলা, ২৮ জানুয়ারি (হি.স.)। সাংবিধানিক আইন মেনে মানবিক দৃষ্টিভঙ্গিতে চাকরিচ্যুত শিক্ষকদের কর্মসংস্থানের প্রতিশ্রুতি দিয়েছিলেন এদিন তিনি বলেন, ৫১ দিন ধরে আগরতলায় সিটি সেন্টারের সামনে প্রাক্তন বিজেপি প্রদেশ সভাপতি। এমন-কি, নেভার আত্মীয়ক তথা অসমের মন্ত্রী হিমন্ত বিশ্ব শর্মাও আইনের এজিয়ারে থেকে চাকরিচ্যুত শিক্ষকদের সহায়তার আশ্বাস দিয়েছিলেন। অথচ, আন্দোলনকারী চাকরিচ্যুত শিক্ষকরা আবারও বেআইনিভাবেই তাঁদের চাকরির ব্যবস্থা করার দাবি জানাচ্ছেন। আজ বৃহস্পতিবার সাংবাদিক সম্মেলনে প্রশ্ন বিজেপির মুখ্য মুখপাত্র সুরত চক্রবর্তী আন্দোলনকারী চাকরিচ্যুত শিক্ষকদের সমস্ত অভিযোগের খণ্ডন করেছেন। তাঁর সাফ কথা, আন্দোলনের নামে চাকরিচ্যুত শিক্ষকদের একটা ছোট অংশ উত্তেজনার বারুদ ছড়ানোর কাজ সুপরিষ্কারভাবে করছেন। কারণ, সিপিএমের



দ্বারা পরিচালিত হচ্ছেন। এদিন তিনি বলেন, ৫১ দিন ধরে আগরতলায় সিটি সেন্টারের সামনে চাকরিচ্যুত শিক্ষকদের আন্দোলন ছিল না। ওই আন্দোলন সিপিএম দ্বারা পরিচালিত হচ্ছিল। কারণ, আন্দোলনের নামে চাকরিচ্যুত শিক্ষকদের একটা ছোট অংশ উত্তেজনার বারুদ ছড়ানোর কাজ সুপরিষ্কারভাবে করছেন। তাঁর সিপিএমের পাতানো ফাঁদে পা দিয়েছেন। তাঁর দাবি, সিপিএম বিভ্রান্তি ছড়ানোর চেষ্টা করছে। কারণ, তাঁদের ভুল নীতির জন্যই ১০৩২ জন শিক্ষক চাকরি হারিয়েছেন। সুরতবাবুর কথায়, ২০১৮ সালের বিধানসভা নির্বাচনের আগে তদানীন্তন বিজেপি প্রদেশ সভাপতি বিপ্লব কুমার দেব স্পষ্ট ভাষায় বলেছিলেন, সাংবিধানিক আইন মেনে **৬ এর পাতায় দেখুন**

লড়াইকে জন আন্দোলনে পরিণত করে সফলতা এসেছে। করোনার জন্য স্বাস্থ্য পরিকাঠামো তৈরি করা হয়েছে, প্রয়োজনীয় প্রশিক্ষণ দেওয়া হয়েছে ও টেস্টিংয়ের ক্ষেত্রে **৬ এর পাতায় দেখুন**

রাজ্যের কিছু পিএসইউ সংস্থা লাভের মুখ দেখছে

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৮ জানুয়ারি। রাজ্যে বর্তমানে মোট ৩১টি পাবলিক সেক্টর আগরটেকিং সংস্থা তথা পিএসইউ রয়েছে। মুখ্যমন্ত্রী বিপ্লব কুমার দেবের নেতৃত্বে এই সংস্থাগুলি সঠিক দিশায় চলছে। এগুলির মধ্যে অধিকাংশ আজ লাভজনক সংস্থায় পরিণত হয়েছে। শিক্ষামন্ত্রী রতনলাল নাথ আজ সন্ধ্যায় সচিবালয়ের প্রেস কনফারেন্স হলে এক সাংবাদিক সম্মেলনে সাংবাদিকদের এই তথ্য জানান। তিনি এক পরিসংখ্যান তুলে ধরে জানান, ত্রিপুরা হটিকালচার কর্পোরেশন লিমিটেড ২০০৫-০৬ অর্থবছরে লোকসানে চলছিল।



বর্তমান রাজ্য সরকার ক্ষমতায় এসে মাত্র ২ বছরে এই সংস্থাকে লাভজনক সংস্থায় পরিণত করেছে। ২০১৯-২০ অর্থবর্ষে এই সংস্থার লাভ এসে দাঁড়িয়েছে ১ কোটি **৬ এর পাতায় দেখুন**

পৃথক স্থানে যান দুর্ঘটনায় গুরুতর আহত তিনজন

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৮ জানুয়ারি। বিশালগড় এর সেকেরকোট এবং উনকোট জেলার ফটিকরায় গোকুলনগরে দুটি পথ দুর্ঘটনায় তিনজন গুরুতর ভাবে আহত হয়েছে। আহতদের আশঙ্কাজনক অবস্থায় হাসপাতালে ভর্তি করা হয়েছে। ঘটনার বিবরণে জানা যায় বৃহস্পতিবার সকালে একটি অটো করে সেকেরকোট থেকে আগরতলা উদ্দেশ্যে আসছিল এক যুবক। সেকের কোট বাজার এলাকায় বিপরীত দিক থেকে আসা একটি মারুতি গাড়ি টুকে ধাক্কা দেয়। মারুতি গাড়ির ধাক্কায় অটোর যাত্রী গুরুতর ভাবে আহত হয়। দমকল বাহিনীর জওয়ানরা আহত যুবককে **৬ এর পাতায় দেখুন**

তেলিয়ামুড়ায় বন্য হাতির আক্রমণে প্রাণ গেল পঞ্চাশোর্ধ মহিলার

নিজস্ব প্রতিনিধি, তেলিয়ামুড়া, ২৮ জানুয়ারি। বন্য হাতির আক্রমণে প্রাণ গেল এক পঞ্চাশোর্ধ মহিলার। ওই ঘটনায় খোয়াই জেলায় তেলিয়ামুড়া মহকুমায় কৃষ্ণপুর বিধানসভা কেন্দ্রের অধীন উত্তর মহারাণীপুর এলাকায় জনমনে আতঙ্ক ও স্কোভ উভয়ই দেখা দিয়েছে। খিলিগতি দেববর্মার মৃতদেহ বর্তমানে তেলিয়ামুড়া মহকুমা হাসপাতালের মর্গে রয়েছে। আগামীকাল ময়না তদন্তের পর মৃতদেহ পরিবারের হাতে তুলে দেওয়া হবে।

বৃহস্পতিবার বিকেল আনুমানিক সাড়ে ৪টা নাগাদ উত্তর মহারাণীপুর এলাকা থেকে একটি টিআর ০১ বি ৪১৬১ নম্বরের একটি যাত্রীবাহী গাড়ি তেলিয়ামুড়ার দিকে যাচ্ছিল। উত্তর মহারাণীপুর এসপিও ক্যাম্প সংলগ্ন এলাকায় হটাৎ একটি বন্য হাতি গাড়ির সামনে সে পড়ে এবং তাণ্ডব শুরু করে। হাতির তাণ্ডব দেখে গাড়ির যাত্রীরা আতঙ্ক হয়ে পালিয়ে যান। কিন্তু, খিলিগতি দেববর্মী গাড়ি থেকে বের হতে পারেননি। প্রত্যক্ষদর্শীরা জানিয়েছেন, বন্য হাতি খিলিগতি দেববর্মী-কে সুর দিয়ে আঘাত করে। তাতে, ওই মহিলা অচেতন হয়ে পড়েন।

কিছুক্ষণ পর স্থানীয় জনগণ মশলা নিয়ে ঘটনাস্থলে গিয়ে দেখেন ওই মহিলা অচেতন হয়ে পড়েন। সঙ্গে সঙ্গে দমকল বাহিনী-কে খবর দেওয়া হয়। দমকল কর্মীরা এসে মহিলাকে উদ্ধার করে তেলিয়ামুড়া মহকুমা হাসপাতালে নিয়ে যান। কিন্তু, হাসপাতালে নেওয়ার পর কতবরত চিকিৎসকরা তাকে মৃত বলে ঘোষণা দেন। মৃতের পরিবারের সদস্য জানিয়েছেন, আজ মৃতদেহের ময়না তদন্ত করা সম্ভব হয়নি। তাই, মৃতদেহে হাসপাতালের মর্গে রাখা হবে। আগামীকাল ময়না তদন্তের পর মৃতদেহ পরিবারের হাতে তুলে দেবে হাসপাতাল কর্তৃপক্ষ।

বন্যহাতির উদ্ভাগ তাণ্ডবে ঘটনাস্থলে এক মহিলার মৃত্যুর ঘটনায় কৃষ্ণপুর এলাকায় জনমনে আতঙ্ক দেখা **৬ এর পাতায় দেখুন**

বেআইনিভাবে শিক্ষক পদে চাকরি দেওয়ার জন্য দোষীদের শাস্তির দাবি আমরা বাঙালির

আগরতলা, ২৮ জানুয়ারি (হি.স.)। বেআইনিভাবে শিক্ষক পদে চাকরি দেওয়ার জন্য দোষীদের কঠোর শাস্তি দাবি করেছে আমরা বাঙালি-র ত্রিপুরা রাজ্য কমিটি। সংগঠনের সচিব গৌরীশঙ্কর রায়ের সাফ কথা, চাকরিচ্যুত শিক্ষকরা কোনও অন্যান্য করেননি। তাই, তাঁদের জীবন-জীবিকার প্রশ্নে ত্রিপুরা সরকারের বিলম্ব ব্যবস্থা করা উচিত। পাশাপাশি তাঁদের জীবন আজ বিপদের মুখে ঠেলে দেওয়ার জন্য দোষীদের কঠোর শাস্তি দেওয়া হোক, জোরালো দাবি তুলেছে আমরা বাঙালি।

প্রসঙ্গত, ত্রিপুরায় বামফ্রন্ট জমানায় কোনও নিয়ম-নীতি তোয়াক্কা না করে বেআইনিভাবে শিক্ষক পদে চাকরি দেওয়া হয়েছিল। স্বজনপোষণ ও নয় দলবাজির অভিযোগ এনে কয়েকজন বেকার আন্দালতের দ্বারস্থ হয়েছিলেন। ত্রিপুরা হাইকোর্টের রায়ে ২০১৪ সালে ১০৩২ জন শিক্ষকের চাকরি বাতিল হয়ে যায়। সুপ্রিমকোর্টে হাইকোর্টের রায় বহাল রেখেছে। ফলে এখন চাকরিচ্যুত শিক্ষকরা স্থায়ী চাকরির দাবিতে আন্দোলন শুরু করেছেন। ত্রিপুরায় বিজেপি-আইপিএফটি জোট সরকার তাদের চাকরির পরীক্ষায় বসার আহ্বান জানিয়েছে। কিন্তু, তাঁরা কোনও পরীক্ষা ছাড়াই চাকরির দাবিতে আন্দোলন চালিয়ে যাচ্ছেন। **৬ এর পাতায় দেখুন**

বিশালগড় কলেজে ভর্তি নিয়ে জটিলতা ক্ষুব্ধ ছাত্রছাত্রীদের জাতীয় সড়ক অবরোধ

ভর্তি হতে কোনও ধরণের সমস্যা হবেনাঃ শিক্ষামন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, চড়িলা/ আগরতলা, ২৮ জানুয়ারি। ভর্তি না হতে পারার ঘটনাকে কেন্দ্র করে উত্তম বিশালগড় রবীন্দ্রনাথ ঠাকুর মহাবিদ্যালয়। দ্বাদশ উত্তীর্ণ ছাত্র ছাত্রীরা জাতীয় সড়ক অবরোধ করে বৃহস্পতিবার দুপুরে। আগরতলা সার্কম মূল সড়ক অবরোধে বসে কলেজ সংলগ্ন গোটের সামনে। ছুটে আসে বিশালগড় থানা থেকে চারজন সাব-ইন্সপেক্টর। দ্বাদশ উত্তীর্ণ ছাত্র ছাত্রীদের সাথে প্রথমে কথা বলেন। ছাত্রছাত্রীরা শেষ পক্ষ পূর্ণ দীর্ঘ আলোচনার ৪৫ মিনিট পর আবরোধ মুক্ত করে জাতীয় সড়ক। অবরোধের ফলে প্রচুর সংখ্যক গাড়ি রাস্তার দুপাশে আটকে থাকতে দেখা গেছে।



তাদের আশ্বাস দিয়েছেন বিশালগড় থানার পুলিশ শিক্ষা দপ্তরের উচ্চপদস্থ আধিকারিকদের সাথে আলোচনা করে প্রায় ২২৫ জন ছাত্র ছাত্রীদের ভর্তির ব্যবস্থা করার কারণ অনলাইন এ কিছু কিছু ছাত্র ছাত্রী বিভিন্ন কলেজে ভর্তি হয়ে গেলেও। সীপাহিজলা জেলার বিভিন্ন ছাত্র ছাত্রী এখনোও ভর্তি হতে পারেনি। **৬ এর পাতায় দেখুন**

জনা যতটুকু চেষ্টা করা যায় করবে। তখনই দ্বাদশ উত্তীর্ণ ছাত্রীরা অবরোধ প্রত্যাহার করে। সঙ্গে সঙ্গেই ছয় সাত জনের প্রতিনিধি দল সহ পুলিশের সাব ইন্সপেক্টররা মহাবিদ্যালয়ে অধ্যক্ষ ড. চিত্রা পালের সাথে প্রায় এক ঘণ্টা কথা বলার পর ছাত্র ছাত্রীরা আশ্বাস পেয়ে সীপাহিজলা জেলার ২২৫ জন ছাত্র ছাত্রীরা আশ্বাস পেয়ে খুবই খুশি লক্ষ্য করা গেছে। তবে অধ্যক্ষ সাংবাদিকদের সাথে একথাও বলেন ২০২১ নতুন শিক্ষাবর্ষে এই জেলা থেকে দ্বাদশ উত্তীর্ণ ছাত্র ছাত্রীরা প্রথম দফায় অনলাইনে ভর্তির রেজিস্ট্রেশন করতে হয়েছিলো। বর্তমানে অফ লাইনে ভর্তি হতে গিয়ে ছাত্র ছাত্রীরা বিভিন্ন সমস্যার সম্মুখীন হতে হচ্ছে। **৬ এর পাতায় দেখুন**

গুণমানই প্রকৃত পুরস্কার

সিষ্টার

নিশ্চিতের প্রতীক

সিষ্টার

সর্বশ্রেষ্ঠ গুঁড়া মশলা

স্বাদে গুণমানে প্রতি ঘরে ঘরে

হরেকরকম হরেকরকম হরেকরকম

‘ডুব’ নেটফ্লিক্সে, যা বললেন ফারুকী

আমার সে রকম কোনো বয়ফ্রেন্ড নেই



দেশে গত কয়েক বছরের আলোচিত ছবিগুলোর একটি ‘ডুব’। মুক্তির প্রায় সাড়ে তিন বছর পরও নতুন করে আলোচনায় ছবিটি। বিশ্বব্যাপী জনপ্রিয় স্ট্রিমিং প্ল্যাটফর্ম নেটফ্লিক্সে দেখা যাবে এটি। বলিউডের প্রয়াত অভিনেতা ইরফান খান ও বাংলাদেশের নূসরাত ইমরোজ তিশা অভিনীত বাংলা সিনেমা ‘ডুব’ আগামী ৫ ফেব্রুয়ারি দেখা যাবে নেটফ্লিক্সে। নেটফ্লিক্সের অনুষ্ঠান সূচিতে ইতিমধ্যে দেখা যাচ্ছে ছবিটির ট্রেলার। ‘ডুব’ ছবিটি পরিচালনা করেছেন মোস্তফা সরয়ার ফারুকী। এর আগেও নেটফ্লিক্সে মুক্তি পেয়েছে এই পরিচালকের ‘টেলিভিশন’ আর ‘পিপড়াবিদ্যা’ ছবি দুটো। আবারও এই প্ল্যাটফর্মে তাঁর পরিচালিত ছবি মুক্তি পাওয়ার অনুভূতি জানিয়ে এই পরিচালক বলেন, ‘নিজের বানানো সিনেমাগুলোর মধ্যে ‘ডুব’ আমার প্রিয় একটা কাজ। নানা কারণে ছবিটা মুক্তির সময় এটা আর কেবল ছবি হিসেবে থাকেনি। এটা মোটামুটি একটা রাজনীতির বিষয় হয়ে দাঁড়িয়েছিল। তাতে হয়তো আমাদেরও কিছু দায় ছিল।’ এই পরিচালক আরও যোগ করলেন, ‘যা-ই হোক, ছবিটা নেটফ্লিক্সে মুক্তি পাচ্ছে ফেব্রুয়ারির ৫ তারিখে। আশা করি, আমরা সবাই এখন শান্ত আর নির্মোহভাবে ছবিটা দেখার একটা সুযোগ পাব। বেশ কয়েক বছর ধরেই নেটফ্লিক্সে আমাদের দেশের ফিল্মমেকারদের বানানো ছবি যাচ্ছে। আমার ‘টেলিভিশন’ আর ‘পিপড়াবিদ্যা’ও একসময় নেটফ্লিক্সে ছিল। তারপর ‘কমলা রকেট’ এবং ‘হিত, তোমারই চাক’ গেছে। আমরা সবাই সেই ছবিগুলো দেখলে নেটফ্লিক্সের কাছে একটা বার্তা যায়। নেটফ্লিক্স জানতে পারে যে, বাংলাদেশের বাজারে লোকাল কনটেন্টের চাহিদা আছে, যা তাদের আরও বেশি লোকাল কনটেন্ট কিনতে আর বানাতে উৎসাহ দেবে।’ ২০১৭ সালের অক্টোবরে ভারত ও বাংলাদেশের মোট ৭৩টি হলে মুক্তি পায় মোস্তফা সরয়ার ফারুকীর ‘ডুব’। নানা কারণে আলোচিত ছবিটি মুক্তির আগে সেপদ রোর্ডে আটকে যায়। পরে কিছু দুশ্কার্তন সাপেক্ষে অনুমোদন পায়।

‘ডুব’ সিনেমাটি মুক্তি পায় ২০১৭ সালের ২৭ অক্টোবর। সিনেমাটি ৯১তম অস্কারে বাংলাদেশের প্রতিনিধিত্ব করে। দেশের জাজ মাল্টিমিডিয়া ও ভারতের কলকাতার এসকে মুভিজ প্রযোজিত সিনেমার প্রধান চরিত্রে অভিনয় করেন ইরফান খান। সিনেমার সহপ্রযোজকও ছিলেন তিনি। এতে আরও অভিনয় করেছেন রোকিয়া প্রাচী, পানার্ণী মিত্রসহ অনেকে।

স্বীর ভিডিও ফাঁসের হুমকি, নায়িকা তমার স্বামীর আইডি হ্যাক

ঢালিউডের অভিনয়শিল্পী স্বী তমা মির্জার বিরুদ্ধে অন্য পুরুষের সঙ্গে সম্পর্ক রাখার অভিযোগ তুলেছেন স্বামী হিশাম চিশতী। প্রমাণ হিসেবে তাঁর অন্তরঙ্গ ভিডিও ফেসবুকে ছেড়ে দেওয়ার হুমকি দেন তিনি। গতকাল বুধবার বাংলাদেশ সময় বিকেলে ফেসবুকে এ-সংক্রান্ত স্ট্যাটাস দিলে রাত সোয়া ৯টায়া দেখা যায় হিশামের ফেসবুক আইডিটি নেই। অন্যদিকে চরিত্র নিয়ে অভিযোগ তোলায় স্বামীর বিরুদ্ধে আইনি ব্যবস্থা নেবেন বলে জানিয়েছেন তমা মির্জা। হিশাম চিশতী কানাডা থেকে ফেসবুকে ইংরেজিতে একটি স্ট্যাটাস দেন। সেখানে তিনি লেখেন, ‘ভাইয়েরা, আমি শিগগিরই লাইভে আসছি। আমি প্রমাণ করে দেব, তমা মির্জা কীভাবে আমার সঙ্গে প্রতারণা করেছে। সে কতজনের সঙ্গে সম্পর্কে জড়িয়েছে, তার হিসাব নেই। আমি সব ভিডিও ফাঁস করে দেব। ১৬ বছরের নিচে অপরাধবয়স্করা এই লাইভ দেখবে না। এতে সে মরল কি মরল না, তাতে আমার আর কিছু আসে যায় না। অবশ্য তার শয্যাসঙ্গীরা ও লোভী মা তাকে মরতে দেবে কি না, সন্দেহ আছে। আমি যা করতে যাচ্ছি, এটা তার প্রাপ্য। লাইভেই প্রমাণ পাবেন যে সে কত ভালো একজন পর্নো তারকা।’ এই স্ট্যাটাস দেওয়ার পাঁচ ঘণ্টার ভেতর হিশাম চিশতীর আইডি ডি-অ্যাক্টিভ হয়ে যায় বলে জানান তিনি।

সম্প্রতি ‘ব্ল্যাক লাইট’ ছবির কাজ শেষ করেছেন মডেল ও অভিনেত্রী—আইরিন সুলতানা। জানুয়ারি মাসজুড়ে দুটি ছবির শিডিউল থাকলেও বিশেষ কারণে শুটিং হয়নি। এই ফাঁকে অংশগ্রহণ করেছেন মডেলিংয়ে। তাঁর অভিনীত ‘গন্তব্য’ নামের একটি ছবি মুক্তির অপেক্ষায়। আগামী মাস থেকে একটি ওয়েব সিরিজের কাজে ব্যস্ত হবেন তিনি। কাজ ও ব্যক্তিগত বিষয়ে কথা বললেন এই অভিনেত্রী। ব্যস্ততা কী নিয়ে? গত বছরের শেষ দিকে ‘ব্ল্যাক লাইট’ ছবিতে অভিনয় করেছি। দারুণ অভিজ্ঞতা ছিল।

কল্পবাজারে শুটিং করেছি। জানুয়ারি মাসে দুটি ছবির শিডিউল রাখা ছিল। কিন্তু শুটিং হয়নি। তাই এ মাসে মডেলিংয়ে ব্যস্ত ছিলাম। আগামী মাস থেকে ওয়েব সিরিজের শুটিংয়ের প্রস্তুতি নিচ্ছি। এখন থেকে নিয়মিত কাজ করব।

শুটিংয়ের শিডিউল নেওয়ার পরও ছবি থেকে বাদ পড়ার ঘটনা ঘটেছে আপনার সঙ্গে... হ্যাঁ, এমন ঘটনার মুখোমুখি হয়েছি। যেকোনো শিল্পীকে এভাবে ছোট করা ঠিক না। কারণ, একজন শিল্পী যখন শুটিংয়ের জন্য শিডিউল দেন, তখন তিনি ছবির চরিত্রের জন্যও মানসিকভাবে প্রস্তুতি নিয়ে রাখেন। পেশাদারি জায়গা থেকে কাউকে বুলিয়ে না

রাখা উচিত না। কাউকে অভিনয়ের জন্য চূড়ান্ত করেও ছবি থেকে বাদ দেওয়ার প্রচলনকে আপনার কেমন মনে হয়? আমাদের এখানে পেশাদারির অভাব আছে। যাঁরা মরত করে কিংবা কাউকে অভিনয়ের জন্য চূড়ান্ত করে ছবি থেকে বাদ দিয়ে দেন, তাঁরা প্রত্যেকের। তাঁরা চলচ্চিত্রের সঙ্গে ধৌকাবাজি করেন। এই ইন্ডাস্ট্রিতে কোনো খারাপ রাজনীতির শিকার হয়েছেন?

আমাদের এখানে কিছু চলচ্চিত্র হাউস একই ঘরানার হাতে গোনা কয়েকজন শিল্পীকে নিয়ে কাজ করে। তার বাইরে কাউকে নিয়ে কাজ করে না। এতে আমাদের ইন্ডাস্ট্রির মেধাবী শিল্পীরা বঞ্চিত হচ্ছেন। যাঁর যেখানে থাকার কথা, সেখানে তিনি থাকতে

পারছেন না। র‍্যাংগ মডেলিং থেকে চলচ্চিত্রে আসার পথটা কেমন ছিল? প্রথম দিকে সবাই বাঁকা চোখে দেখত। বলত, র‍্যাংগ মডেলিং থেকে এসেছি। আমি দেখতে সুন্দর, কিন্তু অন্য কিছুই পারি না। অভিনয় নাকি আমাকে দিয়ে হবে না। শুধু লভা হয়েছি, মাথায় কিছুই নেই। এগুলো দীর্ঘদিন ধরে শুনতে হয়েছে। ছবি মুক্তির পরে কেউ আর কিছু বলেনি। পোশাক নিয়ে আপনাকে প্রায়ই কথা শুনতে হয়েছে... পোশাক নিয়ে কে কী বলল, এগুলো মাথায় নিই না। আমি মনে করি, আমার পছন্দ অনুযায়ী পোশাক পরার স্বাধীনতা আছে। আমি

যাতে কমফোর্ট ফিল করি, আমাকে যা ভালো লাগবে, সেটাই আমি পরি। বিয়ে নিয়ে ভাবনা কী? বিয়ের কোনো চাপ নেই। এই বছর ফ্রি থাকব। ২০২২ সাল থেকে পরিবার থেকে বিয়ের চাপ আসতে পারে। আপনার কি বয়ফ্রেন্ড আছে? আমার সে রকম কোনো বয়ফ্রেন্ড নেই। এ বিষয়ে আমি কোথাও কিছু বলতে চাই না। আগামী মাস থেকে নিয়মিত কাজ শুরু হচ্ছে। কাজ নিয়েই এ বছর ব্যস্ত থাকতে চাই। বিয়ের জন্য কী ধরনের ছেলে পছন্দ? আমার সুন্দর ছেলের দরকার নেই। তবে ভেতরের সৌন্দর্যটা চাই। সেই মানুষের মন, মানসিকতা, ব্যবহার, আচার-আচরণ সুন্দর হতে হবে। আমি পণ্য হতে চাই না। যদিও এত হিসাব-নিকাশ করেও বিয়ে করা সম্ভব কি না, জানি না। কপালে যা আছে, সেটাই হবে।

আমি মনে করি, আমার পছন্দ অনুযায়ী পোশাক পরার স্বাধীনতা আছে। আমি



সৃষ্টির প্রেরণায় নতুন প্রতিশ্রুতি
উন্নত মুদ্রণ
সাদা, কালো, রঙিন
নতুন ধারায়

রেণুবো প্রিন্টিং ওয়ার্কস

জাগরণ ভবন, (লক্ষ্মীনারায়ণ মন্দির সংলগ্ন), এন এল বাড়ি লেইন
প্রভুবাড়ী, বনমালীপুর, আগরতলা, ত্রিপুরা পশ্চিম - ৭৯৯০০১
ফোন - ০৩৮১-২৩৮ ৪৯৮৪
ই-মেল : rainbowprintingworks@gmail.com

পৃষ্ঠা ৫

মুদু তীব্রতার ভূমিকম্পে কাঁপল পশ্চিম দিল্লি,

কম্পাঙ্ক মাত্র ২.৮

নয়াদিল্লি, ২৮ জানুয়ারি (হি.স.): ফের ভূমিকম্পে কাঁপল রাজধানী দিল্লি। বৃহস্পতিবার সকালে হালকা কম্পাঙ্কের ভূমিকম্প অনুভূত হয়েছে পশ্চিম দিল্লিতে। রিখটার স্কেলে ভূমিকম্পের তীব্রতা ছিল মাত্র ২.৮। সকাল ৯.১৭ মিনিট নাগাদ ভূ কম্পন অনুভূত হয়। ভূমিকম্পের তীব্রতা অপেক্ষাকৃত কম থাকায় কম্পন অনেকেই স্বেচ্ছাবে টের পাননি।

ন্যাশনাল সেন্টার ফর সিসমোলোজি জানিয়েছে, বৃহস্পতিবার সকাল ৯.১৭ মিনিট নাগাদ ২.৮ তীব্রতার ভূ কম্পন অনুভূত হয়ে পশ্চিম দিল্লিতে। ভূমিকম্পের উৎসস্থল ছিল নয়াদিল্লি থেকে ৮ কিলোমিটার উত্তর-পশ্চিমে, ২৮.৬৬ অক্ষাংশ এবং ৭৭.১৩ অ্রাঘিাংশ (ভূপৃষ্ঠের ১৫ কিলোমিটার গভীরে)। ভূমিকম্পে ক্ষয়ক্ষতির কোনও খবর নেই।

ভারতে

১৯.৪৩-কোটি

করোনা-টেস্ট,

সুস্থতা বেড়ে

৯৬.৯৪ শতাংশ

নয়াদিল্লি, ২৮ জানুয়ারি (হি.স.): বাড়তে বাড়তে ভারতে ১৯.৪৩-কোটির গতি ছাড়িয়ে গেল করোনা-টেস্টের সংখ্যা। বৃহস্পতিবার সকালেই ইন্ডিয়া কনউপিল অফ মেডিক্যাল রিসার্চ (আইসিএমআর) জানিয়েছে, ২৭ জানুয়ারি সারা দিনে ভারতে ৭,২৫,৬৫৩টি করোনা-সাইপ্পেল টেস্ট করা হয়েছে। সবমিলিয়ে ভারতে করোনা-টেস্টের সংখ্যা ১৯,৪৩,৩৮,৭৭৩-এ পৌঁছে গেল।

ভারতে সুস্থতার সংখ্যা বেড়েই চলেছে। বৃধবার সারা দিনে ভারতে সুস্থ হয়েছেন ১৪,৩০১ জন, দেশে মোট সুস্থতার হার ৯৬.৯৪ শতাংশ। বৃহস্পতিবার সকাল আটটা পর্যন্ত ভারতে করোনা-আক্রান্ত ১,৫৩,৮৪৭ জনে মৃত্যু হয়েছে (১.৪৪ শতাংশ)। বিনেত মৃত্যু হয়েছে ১,০৩,৭৩,৬০৬ সংখ্যা। একইসঙ্গে ভারতে চিকিৎসানী করোনা-রোগীর সংখ্যা একবাঞ্চায় অনেকটাই কমেছে। এই মুহূর্তে ভারতে মোট ১,৭৩,৭৪০ জন করোনা-রোগী (১.৬২ শতাংশ) চিকিৎসানীন রয়েছে।

স্টেন্ট বসানোর পর সুস্থ আছেন সৌরভ গঙ্গোপাধ্যায়

কলকাতা, ২৮ জানুয়ারি (হি.স): সুস্থ হয়ে ওঠার কিছুদিনের মাথায় হঠাৎ ফের অসুস্থ হয়ে পড়েনে বিসিসিআই সভাপতি সৌরভ গঙ্গোপাধ্যায়। বুকে ব্যথা নিয়ে বুধবার অ্যাপোলো হাসপাতালে ভর্তি হন সৌরভ। সৌরভ গঙ্গোপাধ্যায়ের চিকিৎসায় বৃহস্পতিবার কলকাতায় এসেছেন হৃদরোগ বিশেষজ্ঞ দেবী শেঠি। দেবী শেঠি আসার পরেই চিকিৎসকরা সিদ্ধান্ত নেন আজ স্টেন বসানো হবে সৌরভ গঙ্গোপাধ্যায় শরীরে। স্টেন্ট বসানোর পর সুস্থ রয়েছে সৌরভ গঙ্গোপাধ্যায় এমনটাই খবর হাসপাতাল সূত্রে হোসপাতাল্যয়ের শরীরে বসল আরও দুটি স্টেন্ট। বর্তমানে পর্যবেক্ষণে রাখা হয়েছে মহারাজকে ও আপাতত স্থিতিশীল রয়েছে তার। এই মুহূর্তে সৌরভ গঙ্গোপাধ্যায় শারীরিক অবস্থা। দেবী শেঠি, অশ্বিন হেহতার উপস্থিতিতে বসল স্টেন্ট। গত ২ জানুয়ারি সকালে জিম করতে গিয়ে হঠাৎ অসুস্থ হয়ে পড়েন সৌরভ গঙ্গোপাধ্যায়। বুকে ও পিঠে ব্যাথা অনুভব করার জ্রুত তাঁকে দিল্লি কলকাতার উত্তালাভ হাসপাতালে নিয়ে আসা হয়। সেখানে চিকিৎসা করে দেখা যায় তিনটি ধমনীতে ৯৫ শতাংশ ব্লকেজ রয়েছে তার। একইসঙ্গে একটি স্টেন্ট বসানো হয়। আরও দুটি স্টেন্ট পড়ে বসানো হবে বলে জানানো হয়েছিল। সেই চারদিন চিকিৎসানীন থাকার পর ৭ জানুয়ারি বাণি গিয়েছিলেন তিনি। কিন্তু এরই মধ্যে ২০ দিনের মাথা ফের অসুস্থ হয়ে পড়লেন বিসিসিআই সভাপতি। গতকাল বুধবার সকালে বুকে ব্যথা অনুভব করার হেহোলা থেকে গ্রীন করিডোরে করে অ্যাপোলো হাসপাতালে আসেন তিনি।

বেপরোয়া করোনা রোগীদের জন্য জার্মানিতে তৈরি কোভিড কারাগার

বার্লিন, ২৮ জানুয়ারি (হি.স.): করোনায় আক্রান্তদের মধ্যে ঝাঁরা বেপরোয়া হয়ে উঠে কোয়ারেন্টাইনের নিয়ম অমান্য করছেন তাঁদের উচিত শিক্ষা দিতে জার্মানিতে তৈরি হচ্ছে কোভিড কারাগার। অনুরোধ কিংবা নির্দেশে কাজ না হওয়ার অভিনব এই সিদ্ধান্ত নিয়েছে জার্মানির উত্তরাঞ্চলের স্নেসভিগ-হলস্টাইন রাজ্য প্রশাসন। রাজ্যের ছোট শহর নয়ম্যুন্সটারের ‘কোভিড কারাগার’ হিসেবে গড়ে তোলা হয়েছে।

তবে কোভিড কারাগারে ‘বন্দীদের’ টিভি দেখতে দেওয়া হবে। তারা ল্যাপটপ, ফোন ও বাড়িতে থাকাকালীন যে সব সুবিধা ভোগ করেন তা পাবেন। শুধু তাঁদের নিরাপত্তাপ্রহরীদের কথা গুস্ততে হবে। ৪০ জন প্রাক্তন পুলিশ অধিকারিক ও কর্মী স্বেচ্ছাসেবক হিসেবে ওই কারাগারে নিরাপত্তার দায়ভে রয়েছেন। গত বছরের মে থেকে ডিসেম্বর পর্যন্ত জার্মানির ব্রাভেনবুর্গ রাজ্যে বেশ কয়েকজনকে কোভিড কারাগারে পাঠানো হয়েছে বলে জানিয়েছে রাজ্যের স্বাস্থ্য মন্ত্রণালয়।

রাজ্যকে তৃণমূলের গ্রেটার বাংলাদেশ বানানোর অভিযোগ ঘিরে রাজনৈতিক নয়। বিতর্ক

কলকাতা, ২৮ জানুয়ারি (হি.স.): পশ্চিমবদকে তৃণমূল ‘গ্রেটার বাংলাদেশ’ বানাতে চাইছে বলে বিজেপি-র রাজ্য সভাপতি দিলীপ ঘোষ যে অভিযোগ তুলেছেন, তা নিয়ে জমে উঠেছে রাজনৈতিক নতুন বিতর্ক।

সামাজিক মাধ্যমে একটি পোস্ট করে এমনই অভিযোগ তুলেছেন দিলীপবাবু। তাঁর দাবি, তৃণমূল যে ‘জয় বাংলা’ ধ্বনি দেয়, তা ‘ইসলামিক বাংলাদেশের’ জাতীয় স্লোগান। মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দোপাধ্যায়ের নাম না লিখলেও দিলীপ তাঁর পোস্টে অভিযোগ করেছেন, ‘মাননীয়া লড়ছেন গ্রেটার বাংলাদেশের লক্ষ্যে’।

ভিক্টোরিয়া মেমোরিয়ালের অনুষ্ঠানে নেতাজি জয়ন্তীতে ‘জয় শ্রীরাম’ স্লোগান ওঠায় ক্ষুব্ধ মুখ্যমন্ত্রী মমতা বক্রতা না করলেও প্রতিবাদ জানানোর শেষে ‘জয় বাংলা’ স্লোগান দিয়েছিলেন। দিলীপবাবুর এই পোস্টের পর জল্পনা ছড়িয়েছে যে, নেতাজি জয়ন্তীর অনুষ্ঠানে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর উপস্থিতিতে ‘জয় শ্রীরাম’ স্লোগান ওঠা নিয়ে অস্বস্তিতে থাকা বিজেপি কি তার পাটাতী দিতে ‘জয় বাংলা’ স্লোগানকে হাতিয়ার করছে? ওই পোস্টের পরেই কড়া প্রতিবাদ জানিয়েছে তৃণমূল। দলের মুখপাত্র তথা প্রাক্তন সাংঘর্দ কৃপাল ঘোষের বক্তব্য, “এখন বিজেপি দলটাই ‘গ্রেটার তৃণমূল’ হয়ে গিয়েছে। সেই হতাশারই প্রকাশ দিলীপ ঘোষের এই পোস্টে।” তৃণমূলের প্রবীণ সাংসদ সৌগত রায়ের মন্তব্য, “দিলীপ ঘোষের এ সব কথা কোনও জবাব দেওয়ার প্রয়োজন মনে করি না।” এই স্লোগান ব্যবহারের মধ্যে অবশ্য কোনও অভাবিত ঘটনা বা অন্যায় কিছু দেখছেন না কৃপাল। তিনি বলেন, “একটা সময়ে দুই বাংলাই একসঙ্গে ছিল। এখনও দুই বাংলার ভাষা, সংস্কৃতি, সাহিত্য সবতেই দারুণ মিল। সেই হিসেবে স্লোগানেও মিল থাকটা অবাক হওয়ার মতো কিং নিই। কিন্তু পশ্চিমবঙ্গ ভারতের একটি অঙ্গরাজ্য আর বাংলাদেশে একটি স্বাধীন রাষ্ট্র। স্লোগানের মধ্যে গ্রেটার বাংলাদেশ বানানোর লক্ষ্য খোঁজার পিছনে রাজনৈতিক অভিসন্ধি রয়েছে। আর আছে বাংলার মানুষের সমর্থন না পাওয়ায় বিজেপি নেতাদের হতাশা।”

এই মন্তব্যের বিরোধিতা করে বিধানসভা নির্বাচনের প্রচারে সরব হয়েছে বিজেপির উদ্বাস্তাশাখা। ওই শাখার রাজ্য আহায়ক মোহিত রায় বৃহস্পতিবার বলেন, “এটা এমন কাণতে হবে যে, ‘জয় বাংলা’ একটি স্বাধীন রাষ্ট্র বাঞ্ছোসেবক হোক! কাজী জাতীয় স্লোগান। সেটা এই রাজ্যে ব্যবহার করার লক্ষ্য তোষণ রাজনীতি। এই স্লোগানের মধ্যে লুকিয়ে আছে পশ্চিমবদকে ভারত থেকে আলাদা করার কথা।”

দিলীপবাবুর সূরে সুর মিলিয়ে রাজ্য বিজেপি-র মুখপাত্র শমীক ভট্টাচার্য বলেন, “মনে রাখতে হবে যে, ‘জয় বাংলা’ শেখ মুজিবুর রহমানের স্লোগান। ১৯৯১ সালের ১১ এপ্রিল বাংলাদেশের প্রধানমন্ত্রী তাজউদ্দিন আহমেদ প্রথম বেতার ভাষণে ‘জয় বাংলা’ স্লোগান ব্যবহার করেছিলেন। এখনও বাংলাদেশে এটি সমান ভাবে রাজনৈতিক স্লোগান হিসাবে ব্যবহার হয়। সেই স্লোগান এখন কেন মাননীয়া ব্যবহার করছেন তা মানুষ বুঝতে পারছে।”

তৃণমূলের গ্রেটার বাংলাদেশ গঠনের লক্ষ্য রয়েছে বলে আক্রমণের যুক্তি হিসেবে তাঁর পোস্টে তিনটি ঘটনার উল্লেখ করেছেন দিলীপবাবু। এক, ভিক্টোরিয়ায় মমতার মুখে ‘বাংলাদেশি স্লোগান’ ছাড়াও দিলীপবাবুর অভিযোগ অতীতে তৃণমূলের প্রচারে বাংলাদেশি অভিনেতা ও তৃণমূলের উদ্যোগে পুন্জায় বাংলাদেশি ক্রিকেটরকে নিয়ে আসা হয়েছিল। প্রসঙ্গত, গত লোকসভা নির্বাচনের সময় বাংলাদেশের অভিনেতা ফিরদৌস রায়গঞ্জে তৃণমূল প্রার্থী কানাইয়ালাল আগরওয়ালের সমর্থনে প্রচার করেন। সেই সময়ে নির্বাচন কমিশনে অভিযোগ জানানোর পাশাপাশি দিলীপবাবু মন্তব্য করেছিলেন, “এ বার হয় তো ইমরান খানকেও প্রচারে আনবে তৃণমূল।” সেই জল অনেক দূর গড়ায়। শেষ পর্যন্ত ফিরদৌসকে কালো তালিকাভুক্ত করে কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্র মন্ত্রক।

নীতিগত বিরোধ থাকলেও, কৃষকদের পাশে দাঁড়ান”, বিধানসভায় বিরোধীদের কাছে আবেদন মমতার

কলকাতা, ২৮ জানুয়ারি (হি.স.): বৃহস্পতিবার পশ্চিমবঙ্গ বিধানসভার অধিবেশন ঘিরে ধুক্কার কাণ্ড হয়। কৃষি আইন বিরোধী প্রস্তাব ঘিরে উত্তাল হয়ে ওঠে অধিবেশন। মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দোপাধ্যায় বক্তব্য রাখতে উঠলে তাঁকে বাধা দেন বিজেপি বিধায়করা। ওয়েলে নেমে বিক্ষোভ দেখাতে শুরু করেন তাঁরা।

এদিন ছিল বিধানসভা অধিবেশনের শেষ দিন। কৃষি আইন নিয়ে সরকার ও বিরোধী পক্ষের আলোচনা হওয়ার কথা ছিল। দুপুরে তা শুরু হতেই মমতা বন্দোপাধ্যায় নিজ জে কেন্দ্রীয় কৃষি আইনের নেতিবাচক দিকগুলি তুলে ধরেন। চাষিদের পাশে থাকার বার্তা দিয়ে তিনি বলেন, “কৃষকদের উপর যে আত্যাচার হয়েছে, তার জন্য বিজেপি সরকার দায়ী।” অবিভক্তি বিরোধী সুর আরও চড়িয়ে তাঁর বক্তব্য, “আমাদের মধ্যে আদর্শগত বিভেদ থাকতে পারে। কিন্তু কৃষকরা লালকল্লা দখল করতে গিয়েছিলেন, তা আমি বিশ্বাস করি না। কৃষকরা খলিস্তানি নয়। কৃষক প্রলেপ সমিতির সদস্য সচিব এক প্রেস রিলিজে এই সংবাদ জানিয়েছেন।

এরপর তিনি কড়া সুরেই প্রধানমন্ত্রীর পদত্যাগের দাবি তুলে বলতে থাকেন, “হয় আইন প্রত্যাহার করো, নাহলে সরকার গদি ছাড়াি।” বারী সদ্য বিজেপিতে যোগ দিয়েছেন, তাঁরা ওয়েলে নেমে মুখ্যমন্ত্রীর বাধা দিতে থাকেন। তাঁদের দাবি, এই প্রস্তাব বিধানসভায় গ্রহণ করা যাবে না। দীর্ঘক্ষণ ধরে চলে এই বিক্ষোভ। ওয়েলে নেমে বিক্ষোভ দেখানোর সময়ে তাঁরা আবারও ‘জয় শ্রীরাম’ স্লোগান দিতে থাকেন। এরপর অধিবেশন থেকে ওয়াকআউট করেন বিজেপি বিধায়ক মনোজ টিগা, স্বাধীন সরকার, আশিষ বিশ্বাস, সুদীপ মুখোপাধ্যায়, দুলাল বর-সহ সকলে। এইহুটগোল চলাকালীন দুলাল বরের সঙ্গে ধস্তাধস্তিতে জড়িয়ে পড়েন সিপিএম বিধায়ক তথা বাম পরিষদীয় দলনেতা সূজন চক্রবর্তী। তা সামলাতে এগিয়ে আসেন সিপিএমের আরেক বিধায়ক সুজিত চক্রবর্তী। অভিযোগ, তাঁকে ধাক্কা মেরে সরিয়ে দেন দুলাল বর। এই এইহুটগোলের মধ্যেই অবশ্য কেন্দ্রীয় কৃষি আইন খারিজ করে বিধানসভায় প্রস্তাব উপস রাখেন মন্ত্রী তাপস রায়।

মুখ্যমন্ত্রী বলেন, ‘আমরা কৃষকদের পাশে আছি। আমাদের মতে, যে বিল আনা হয়েছে তাতে কৃষকদের স্বার্থহানি হবে। ফলে এই বিলের বিরোধিতা করতে হবে।’

তিনি বলেন, ‘কৃষকদের আন্দোলনকে অন্যায়ভাবে দমন করা হচ্ছে। মুখ্যমন্ত্রী এদিন সমস্ত দলের বিধায়কদের কাছে দাবি জানান, যাতে নীতিগত বিরোধ থাকলেও তাঁরা সকলে যেন একসঙ্গে মিলে কৃষকদের পাশে পাড়ান।’

দক্ষিণ ত্রিপুরা জেলায় কন্যা সন্তান সুরক্ষা কর্মসূচি

নিজস্ প্রতিিনিধি, আগরতলা, ২৮ জানুয়ারি।।কন্যা সন্তান জন্ম নেওয়ার খুশিতে কোথাও মা-বাবারা করছেন রক্তদান, কোথাও চলছে বেটি বাঁচাও বেটি পড়াও অভিযান। কন্যা সন্তান সুরক্ষায় একদিকে যেমন চলছে ত্রণ হত্যার প্রতিবাদ, তেমনই হচ্ছে কঠোর আইন। দেশ জুড়ে পালিত হচ্ছে জাতীয় কন্যা সন্তান দিবস। পিছিয়ে নেই ত্রিপুরা রাজ্যও। দক্ষিণ ত্রিপুরা জেলার মুখ্য স্বাস্থ্য অধিকারিকের কার্যালয় প্রাঙ্গনে ২৪ জানুয়ারি বৃক্ষ রোপন কর্মসূচির মধ্য দিয়ে জাতীয় কন্যা সন্তান দিবস পালন করা হয়। এদিন ২৫ জন কন্যা সন্তান তাদের মা ও অভিভাবকদের সাথে অনুষ্ঠানে উপস্থিত হয়েছিল। অনুষ্ঠানে কন্যা সন্তানরা এদিন একটি করে গাছ রোপন করে। তাদের লাগানো প্রত্যেকটি গাছের নীচে নিজের নাম লেখা হয়। অনুষ্ঠানে জাতীয় কন্যা সন্তান দিবসের তাৎপর্য ব্যাখ্যা করতে গিয়ে কন্যা সন্তানের অধিকার নিয়ে বিস্তারিত আলোচনা করেন জেলার মুখ্য স্বাস্থ্য অধিকারিক ডা: জগদীশ চন্দ্র নন্ম:। রাজ্য স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ সমিতির সদস্য সচিব এক প্রেস রিলিজে এই সংবাদ জানিয়েছেন।

দক্ষিণ ত্রিপুরা জেলায় স্বচ্ছ ভারত অভিযান

নিজস্ প্রতিিনিধি, আগরতলা, ২৮ জানুয়ারি।।দক্ষিণ ত্রিপুরা জেলার বিলোনীয়া মহকুমা হাসপাতালের অধীনে ২৭ জানুয়ারি এক স্বচ্ছভারত অভিযানে কায়াকল্প কর্মসূচি অনুষ্ঠিত হয়। এই কর্মসূচিতে বিভিন্ন সংগঠনের স্বেচ্ছাসেবকগণ অংশ গ্রহণ করেন। তাছাড়া বিলোনিয়ার বিদ্যাপীঠ উচ্চ বিদ্যালয়, আর্মি এইচ এস স্কুলের এন এস এস ইউনিট, সি-কব বি এস এফের ২০০ নম্বর বিভাগলিয়ান এবং ত্রিপুরা গ্রামাধি ব্যাঙ্কের বিলোনীয়া শাখার প্রতিনিধিগণ উপস্থিত ছিলেন। এই কর্মসূচিতে দক্ষিণ ত্রিপুরা জেলার মুখ্য স্বাস্থ্য অধিকারিক স্বচ্ছ ভারত র্যালীর উদ্বোধন করেন। পরে সাফাই কর্মীদের মধ্যে পরিষ্কার করার সামগ্রী বিতরণ করা হয় ও স্বচ্ছতা বিষয়ক প্রচার অভিযান অনুষ্ঠিত হয়। রাজ্য স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ সমিতির সদস্য সচিব এক প্রেস রিলিজে এই সংবাদ জানিয়েছেন।

তামাক মুক্ত শিক্ষা প্রতিষ্ঠানের লক্ষ্যে পদক্ষেপ

নিজস্ প্রতিিনিধি, আগরতলা, ২৮ জানুয়ারি।।পশ্চিম জেলার তামাক নিয়ন্ত্রন প্রকল্প শাখা ও বিদ্যালয় শিক্ষার যৌথ উদ্যোগে গান্ধীগ্রাম এইচ এস বিদ্যালয়কে তামাক মুক্ত প্রতিষ্ঠান ঘোষনা করা হয়। গত ২৫ জানুয়ারী গান্ধীগ্রাম উপস্বাস্থ্যকেন্দ্রের অন্তর্গত গান্ধীগ্রাম এইচ এস বিদ্যালয়কে এক সভা অনুষ্ঠিত হয়। সভায় বিদ্যালয়ের প্রধান শিক্ষক, শিক্ষক শিক্ষিকা সহ ডেপুটি স্কুল ইন্সপেক্টর , স্কুল ম্যানেজম্যান্ট কমিটির সদস্যগণ গান্ধীগ্রাম উপস্বাস্থ্যকেন্দ্রের ডা. তানিয়া তিলক ও সাইকোলজিস্ট কবিতা ঘোষ উপস্থিত ছিলেন। সভার পর স্কুলের আশেপাশের দোকানগুলিকে সচেতন করা হয় এবং স্কুলে প্রয়োজনীয় তামাক নিয়ন্ত্রনের প্রচার সামগ্রী বিতরণ করা হয়। রাজ্য স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ সমিতির সদস্য সচিব এক প্রেস রিলিজে এই সংবাদ জানিয়েছেন।

সারম্বে ন্যূনতম সহায়ক মূল্যে ১,১৭২ মেট্রিক টন ধান ক্রয়

নিজস্ প্রতিিনিধি, আগরতলা, ২৮ জানুয়ারি।।কৃষকদের আয় দ্বিগুণ করার লক্ষ্যে সারম্ মহকুমায় ন্যনতম সহায়ক মূল্যে ধান কেনার কাজ সম্পন্ন হয়েছে। ব্রজেন্দ্রনগর, ক’ম্বনগর এবং রাজনগর এই তিনটি ধান ক্রয় কেন্দ্রে ১ হাজার ১৭২ মেট্রিক টন ধান ক্রয় করা হয়েছে। ১১ থেকে ২৬ জানুয়ারি পর্যন্ত ধান ক্রয় করা হয়। ৬১৭ জন ক’ষক ধান ক্রয় কেন্দ্রে ধান বিক্রি করে আর্থিকভাবে লাভবান হয়েছেন। ক’ষি দপ্তর, খাদ্য ও জনসংবর্ধন দপ্তরের অধিকারিকগণ ধান ক্রয় কেন্দ্রে উপস্থিত থেকে ধান ক্রয়ের কাজ সম্পন্ন করেন।



বৃহস্পতিবার আগরতলায় আমরা বাঙালির আয়োজিত সাংবাদিক সম্মেলনে কর্মকর্তারা। ছবি- নিজস্ব।

জয় বাংলা : দিলীপ ঘোষের ফেসবুক পোস্ট ঘিরে বিতর্ক

কলকাতা, ২৮ জানুয়ারি (হি.স.) : “ইসলামিক বাংলাদেশের জাতীয় স্লোগান জয় বাংলা। মাননীয়ার মুখে বাংলাদেশি স্লোগান। মাননীয়া লড়ছেন গ্রেটার বাংলাদেশের লক্ষ্যে।” মুখ্যমন্ত্রীর মুখে ‘জয় বাংলা’ ধ্বনি আগেও সমালোচিত হয়েছে। গত ২৩ জানুয়ারি ভিক্টোরিয়া মেমোরিয়ালে প্রধানমন্ত্রীর সামনে মুখ্যমন্ত্রীর ভাষণের মুখে তাঁকে লক্ষ্য করে ধয়ে আসা ‘জয় বাংলা’ ধ্বনিতে তিনি ক্ষিপ্ত হয়ে মঞ্চ ভাগ করেন। সংক্ষিপ্ত ভাষণের শেষে ‘জয় হিন্দ’-এর সঙ্গে ‘জয় বাংলা’ ধ্বনি দেন।

বিজেপি-র রাজ্য সভাপতি দিলীপ ঘোষের ফেসবুক পোস্টকে কেন্দ্র করে প্রবল আলোড়ণ শুরু হয়েছে। বুধবার রাত নটার পর তাঁর এই পোস্টে বৃহস্পতিবার বেলা সাড়ে এগারোটায় ‘লাইক’ পড়েছে ৫,৩০০। শেয়ার প্রায় ৯১২। মন্তব্য দেড় হাজারের ওপর।

প্রতিক্রিয়ায় তুরার সেনগুপ্ত শেয়ার করেছেন, “লালকল্লার পাশের গলিতেই আমার বাড়ি। আজও ঘটনার সময় আমি ওখানেই ছিলাম। নিজের চোখে যা দেখেছি সেটাই বলছি। খালিস্তানি উগ্রপন্থীদের সঙ্গে হাতে হাতে মিলিয়ে কংগ্রেস সিপিএমের চীনের দালাল পাকিস্তানের দালাল কৃষকরূপী হার্মদার পুলিশের উপর তয়েমার নিয়ে আক্রমণ চালিয়েছে। ‘খালিস্তান জিন্দাবাদ’ ‘পাকিস্তান জিন্দাবাদ’ স্লোগান দিতে দিতে পুলিশকে লাঠিপেটা করেছে আর টিয়ার গ্যাস ছুড়েছে। লালকল্লায় জাতীয় পতাকার অবমাননা করেছে। জাতীয় পতাকা ছুড়ে ফেলে লালকল্লায় খালিস্তানি আর পাকিস্তানি পতাকা টাঙিয়েছে। সবটাই আমার নিজের চোখে দেখা।

পুনশ্চঃ- আমি কিন্তু বিজেপি করি না - কঠোরভাবে সংগৃহীত। রুদ্র কীর্তনীয়া লিখেছেন, “উনি পশ্চিমবাংলা কে বাংলাদেশ বানাতে চাইছে।” রাতুল চন্দ লিখেছেন, “পশ্চিমবদকে কোনেভাবেই পশ্চিম বাংলাদেশ হতে দেওয়া যাবে না।” দেবকুমার ঘোষ লিখেছেন, “ দিলীপ দা আর্পনি চালিয়ে যান,পশ্চিমবঙ্গবাসী আপনার সঙ্গে আছে। আর আমি তো শেষ রক্ত বিন্দু দিয়ে আপনার সঙ্গে আছি। চিন্তা করবেন না, কিছু কুত্তা খেউ খেউ করবে। জয় শ্রী রাম।” স্বপন কুমার দাস লিখেছেন, “জয় পশ্চিমবাংলা এই কথা বলা উচিত জয় বাংলা শব্দটি আমাদের দেশে ব্যবহার করা উচিত নয়।” অশোক কুমার মন্তল লিখেছেন, “সেভাবেই হোক না কেন এ দেশোদ্ভেদী, হীন চরিত্র মুসলিম মনোভাবাপন্ন ও তোষনকারী (পাচটা) মানুষের তৈরী দলকে পশ্চিমবঙ্গ থেকে বিদায় করতে হবে। জয় শ্রীরাম।” অন্যদিকে যাদবপূর বিশ্ববিদ্যালয়ের ইতিহাসের পড়ুয়া, এসএফআই সমর্থক মেনাক শিকদার দিলীপবাবুর মন্তব্যের অন্তত ছ’টি পোস্ট করেছেন। লিখেছেন, “‘জয় বাংলা’ - শব্দবন্ধটি কাজী নজরুল্লের কবিতার থেকে নেওয়া জঙ্গ নাপূরণের খাটলে যারা শিক্ষালাভ করেছে , তাদের

উন্নয়নমূলক একাধিক দাবির প্রেক্ষিতে শিলচরে ৩০ জানুয়ারি বিক্ষোভ কর্মসূচি এসইউসিআই-এর

শিলচর (অসম), ২৮ জানুয়ারি (হি.স.) : শিলচর মেডিক্যাল কলেজ হাসপাতালের বিভিন্ন বিভাগে শূন্য চিকিৎসক পূর্ন পূরণ সহ শহরের উন্নয়নমূলক একাধিক দাবির পরিপ্রেক্ষিতে আগামী ৩০ জানুয়ারি বিক্ষোভ কর্মসূচি পালন করবে এসইউসিআই দল। এসইউসিআই (কমিউনিস্ট) থেকে শিলচর আঞ্চলিক কমিটির পক্ষ থেকে ওইদিন বেলা সাড়ে এগারোটা দলেক শিলচরের স্কুদিরাম মূর্তির পাদদেশে ধরনা কর্মসূচি আয়োজন করা হয়েছে।

দলের নেতা বিজিত কুমার সিংহ জানিয়েছেন, শিলচর মেডিক্যাল কলেজে নিউরোলজি, নেফ্রোলজি, ইউরোলজি বিভাগ চালু করা, মেডিক্যাল কলেজে কাউন্সেলিং বিভাগে স্থায়ী চিকিৎসক নিয়োগ করা, শতাব্দি-প্রাচীন শিলচর সিভিল হাসপাতালকে সুপার স্পেশালিটি হাসপাতালে উন্নীত করা, শহরের যানজট সমস্যা নিরসনে রাজ্য সরকারের প্রদত্ত প্রতিশ্রুতি অনুযায়ী উড়ালপুল অবিলম্বে নির্মাণ করা, শুকনো মরশুমে শহরের রাসিদখাল, সিদ্দেরখাল ও লঙ্গইখাল খনন এবং নানা-নর্দমা সাফাই করা, শিলচর বিধানসভা কেন্দ্রের অন্তর্গত সবকটি সড়ক সংস্কার করা ও বরাক নদীর ভাঙা বাঁধগুলো স্থায়ীভাবে মেরামত করা, শহরের বস্তি এলাকা ও “সিলিং সারপ্লাস” জমিতে বসবাসকারীদের পাটা প্রদান করা, সরকারি প্রকল্পে দুর্নীতি বন্ধ করে সুবিধাভোগীদের বঞ্চিত করা বন্ধ করা, শহর ও গ্রামের বাসিন্দাদের বিপুল পানীয় জলের ব্যবস্থা করা, নিত্যপ্রয়োজনীয় জিনিসের মূল্যবৃদ্ধি রোধ করা ইত্যাদি দাবিতে স্কুদিরাম মূর্তির পাদদেশে ধরনা কর্মসূচি পালন করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা হয়েছে। এ প্রসঙ্গে দলের শহর কমিটির সম্পাদিকা দুলালী গাঙ্গুলি বলেন, ওই সব দাবির ভিত্তিতে ওইদিন রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রীর কাছে স্মারকপত্রও প্রদান করা হবে। তিনি ক্ষোভের সাথে জানান, রাজ্য সরকার উন্নয়নের ঢাক পেটিচ্ছে, অথচ জনগণ বুঝতে পারছে উন্নয়নের নামে কী চলছে। বরাক উপত্যকার একমাত্র মেডিক্যাল কলেজ হাসপাতাল সহ স্বাস্থ্য পরিবেষার বেহাল দশা নিয়ে রাজ্য সরকারের কোনও মাথাব্যথা নেই। শিলচরের বিধায়ক গত পাঁচ বছরে এলাকা উন্নয়নে সম্পূর্ণ বার্থ। বরাকের জনগণের গণদাবিকে প্রাপ্ত বৈধ সমূহিতা প্রাপ্ত করে তীব্র তাঁর নেই। যার ফলে শহরের মানুষকে দুর্ভোগে পোহাতে হচ্ছে। ধরনা কর্মসূচিতে সবাইকে যোগদান করতে আবেদন জানান দুলালী।

প্রাথমিক শিক্ষকদের বেতন বঙ্খনা সুরাহার দাবিতে বিক্ষোভ মিছিল

কলকাতা, ২৮ জানুয়ারি (হি.স.) : বেতন বঙ্খনা ও বৈষম্য দূর এবং সংশ্লিষ্ট নানা দাবিতে বৃহস্পতিবার সুবোধ মল্লিক স্কোয়ার থেকে শহীদ মিনার পর্যন্ত প্রাথমিক শিক্ষকদের একটি বড় মিছিল হয়। উদ্যোক্তা ছিল উষ্ণ ইউনাইটেড প্রাইমারি টিচার্স ওয়েলফেয়ার অ্যাসোসিয়েশন। মূলত ২০১১-র সরকারি নির্দেশিকার সঠিক প্রয়োগ, ২০০৬ থেকে সেটি কার্যকরী করা এবং নিরবিচ্ছিন্ন শিক্ষার দাবিতে এই মিছিল। সংগঠনের সভাপতি সন্দীপ ঘোষ জানিয়েছেন, “আমাদের ডাকে ২০১৯এর ১২ জুলাই থেকে ২৬ জুলাই পর্যন্ত সপ্টলেকের বিকাশ ভবনের সন্নিকটে পশ্চিমবঙ্গের প্রাথমিক শিক্ষকেরা তাঁদের উপর ঘটতে থাকা দীর্ঘদিনের বেতন বৈষম্য ও বঙ্খনা দূর করার দাবিতে অবস্থান ও আমরা অনশন কর্মসূচী করেন। যার ফলশ্রুতিতে রাজ্য প্রশাসন আমাদের আন্দোলনরত প্রাথমিক শিক্ষকদের দাবীকে মান্যতা দিয়ে বেতন-শ্রেণীর উত্তরণ করতে বাধ্য হন। কিন্তু সেই আন্দোলনটি ছিলো অতীব সংক্ষিপ্ত এবং অস্পষ্ট। এই অস্পষ্ট আন্দোলনকার অপরপ্রয়োগ করে শিক্ষা দফতর দাবীতে এবং প্রশাসনের অনীহার প্রতিবাদে উষ্ণি ইউনাইটেড প্রাইমারী টিচার্স ওয়েলফেয়ার অ্যাসোসিয়েশনের আহ্বানে আজ রাজ্য জুড়ে সকল জেলায় “যুঁরি শিক্ষকের বাড়ি বাড়ি বঙ্খনাকে তুলে ধরার” কর্মসূচি গ্রহণ করা হয়। তারই অঙ্গ হিসেবে আজ আমাদের রাজ্যের সকল জেলা কমিটি এবং চক্র কমিটির সদস্যরা সমস্ত শিক্ষকদের দোরের দোরের পৌঁছে বেতন বৈষম্য সংক্রান্ত সমস্ত নথি তাদের হাতে তুলে দিচ্ছেন। করোনায় পরিস্থিতিতে নিরবিচ্ছিন্ন পঠন-পাঠনের যথায় যথায় উদ্যোগ গ্রহনের আর্জি জানিয়ে আরেকবার আমাদের বেতন কাঠামো সংক্রান্ত নিম্নাবর্তিত আনুষঙ্গিক বঙ্খনা ও অনাকাঙ্কিত জটিলতাগুলির প্রতি সকল শিক্ষক শিক্ষিকার দৃষ্টি আকর্ষণ করে একটি সর্বাঙ্গিক আন্দোলন গড়ে তোলার আর্জি জানানো হচ্ছে। যে সংগত ব্যাখ্যা ও প্রয়োগ বিগত দিনে হয়েছিল; তার ব্যতিক্রম বর্তমান আর্থ-সামাজিক পটভূমিতে আমাদের প্রতি চরম অবহেলা স্বরূপ, অবমাননাকর এবং অন্যাায় বলেই প্রতিপন্ন হচ্ছে। অবিলম্বে এই সমস্যার সমাধান না হলে আগামী দিনে প্রাথমিক শিক্ষকোথা (নতুন ভাবে) আরো বেশী চরম বঙ্খনার শিকার হবেন। বিভিন্ন অসদৃশ্যের ফলে সিনিয়র প্রাথমিক শিক্ষক শিক্ষিকাদের এযাবৎ প্রাপ্ত বৈধ সুবিধা ও অভিজ্ঞতা অস্বীকার করে এবং বেতন কাঠামোয় একাধিক অবাঞ্ছিত সমস্যার যে প্রাদুর্ভাব ঘটিয়েছে; মহামান্য সুপ্রিম কোর্টের নির্দেশ অনুযায়ী সিনিয়র থেকে জুনিয়র কর্মীর বেতন কখনই কম হতে পারে না।

নবান্ন থেকে ভার্চুয়াল উদ্বোধন মহা তোরণ ও টাউন হলের

তারাণীঠ, ২৮ জানুয়ারি (হি. স.) : বৃহস্পতিবার বিকেলে নবান্ন থেকে ভার্চুয়াল উদ্বোধন হলো মনসুবা মোড়ে বৃহৎ মহা তোরণের ও পাশাপাশি রামপুরহাটের প্রাণকেন্দ্রে ঐতিহ্যবাহী রামপুরহাট পৌর মন্দিরের নব নির্মিত ভবনের। উদ্বোধন করলেন মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়। জানা গেছে, মুখ্যমন্ত্রীর মস্তিষ্ক প্রস্তুত নকসায় ১ কোটি ১০ লক্ষ ৮২ হাজার টাকা ব্যয়ে এই বৃহৎ তোরণ নির্মাণের উদ্যোগ নেয় তারাণীঠ রামপুরহাট উন্নয়ন পর্ষদ। ফুল মালা ও আলোক সজ্জায় সাজানো হয় মনসুবা মোড়ে তারাণীঠ মন্দির যাওয়ার প্রবেশ দ্বারটিকে। তারাণীঠ ঢোকার মুখে একটি সুদৃশ্য তোরণ দ্বার আছে। কিন্তু ১৪ নং জাতীয় সড়ক সংলগ্ন ভি আই পি রাস্তার উপর এই নতুন তোরণ দ্বার নির্মিত হওয়ার ফলে মনসুবা থেকে তারাণীঠ যাওয়ার পথ নির্দেশ দেওয়া সহজইে সম্ভব হবে। এদিনের উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন জেলা শাসক বিজেপ ভারতী, জেলা পুলিশ সুপার শ্যাম সিং, জেলা পরিষদের মেটর অভিজিত সিংহ, এ আর ডি চেয়ারম্যান ব্রিন্দি বড়াচার্য্য ও তারাণীঠ রামপুরহাট উন্নয়ন পর্ষদের ভাইস চেয়ারম্যান সুকুমার মুখোপাধ্যায়, তারামা সেবায়ত সমিতির সভাপতি তারাময় মুখোপাধ্যায় প্রমুখ। অন্যদিকে, রামপুরহাটের প্রাণ পুরুষ জিতেন্দ্রলাল বন্দোপাধ্যায় স্মৃতি বিজড়িত ঐতিহ্যবাহী পৌর মন্দির নির্মিত হয় ১৯২৭ সালের ১৭ মার্চ। দীর্ঘদিন ধরে কালের গ্রাসে ভয়াস্শা লাভ করে এই পৌর ভবন টি। এলাকাবাসীর আবেগের কথা মাথায় রেখে ২০১৯ সালে ৪৫ লক্ষ টাকা ব্যয় বরাদ্দ করে তারাণীঠ রামপুরহাট উন্নয়ন পর্ষদ। এই বরাদ্দ অর্থে দুটি শীততপ ঘর ও মার্বেলের মেঝে সহ একটি বড় হল ঘর নির্মিত হয়। একটি স্থায়ী মঞ্চ ও পুরুষ মহিলাদের জন্য পৃথক টয়লেটের ব্যবস্থাও করা হয়। আধুনিক এই হল ঘরে বিভিন্ন সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান আরও সুগম হবে। রামপুরহাট এলাকায় নাট্য ও সংস্কৃতি চর্চার অন্যতম প্রাণকেন্দ্র এই টাউন হল আকার তার পুরাতন গরিমা ফিরে পাবে বলে আশা করেন টাউন হলের সম্পাদক কৃষ্ণ চৌধুরী। এদিন এই টাউন হল ফুলের মালায় সেজে ওঠে।

কোথায় গেলো আপনার কোটি টাকার ঠিকাদার সংস্থা, মমতাকে কটাক্ষ বৈশাখীর

কলকাতা, ২৮ জানুয়ারি (হি. স.) : কোথায় গেলো আপনার কোটি টাকার সেই ঠিকাদার সংস্থা ? কটাক্ষ করে মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়কে প্রশ্ন ছুঁড়ে দিলেন বিজেপি নেত্রী বৈশাখী বন্দ্যোপাধ্যায়। পাশাপাশি এতদিন পূর ফেরে পুরনো নেতাদের উপর বিশ্বাস করা নিয়েও তৃণমূল নেত্রীকে একহাত নিলেন তিনি বিধানসভা নির্বাচনের আগেই দলে সক্রিয় হয়েছেন শেওল-বৈশাখী। আর তার পরেই একের পর এক বাকা বানো বিদ্ধ করেছেন মুখ্যমন্ত্রী কে। আক্রমণ শানিয়েছেন তার বিরুদ্ধে। এদিন তৃণমূলের ভোট প্রকৌশলী প্রশান্ত কিশোরকে নিয়ে প্রশ্ন তুলেছেন বৈশাখী বন্দ্যোপাধ্যায়।

প্রসঙ্গত, নন্দীগ্রামে মুখ্যমন্ত্রী প্রার্থী হবেন বলে জানিয়েছেন। এরপরেই ওই এলাকা নিয়ে বিশেষ নজর দিচ্ছে দল। সেখানে নিজেদের শক্তি বুঝে নিয়ে সমীক্ষা চালাবে তৃণমূল। পরলা ফেব্রুয়ারি থেকে সুরত মুখোপাধ্যায়ের নেতৃত্বে শুরু হবে সমীক্ষা। এই প্রসঙ্গেই তৃণমূল নেত্রীকে কটাক্ষ করেছেন বৈশাখী।

বিজেপি নেত্রীর কথায়, ‘দিদি আজ নন্দীগ্রামে রেইকি করতে পাঠাচ্ছেন সুরত মুখোপাধ্যায়কে। রাজনৈতিক ছক কষতে কেন ভোট কৌশলী প্রশান্ত কিশোরকে বাদ দিয়ে বর্ষিয়ান নেতা সুরত মুখোপাধ্যায়ের উপর ভরসা রাখাছেন? কোথায় গেল আপনার কোটি টাকার সেই ঠিকাদার সংস্থা? আজ কেন আপনার দলে পুরনো মুখগুলো মনে পড়ছে? তাহলে এতোদিন ধরে কী কাজ করছেন কি পে?’

রাজনৈতিক মহলের একাংশ মনে করছেন, বৈশাখী তার ইঙ্গিতবাহী মন্তব্যেরমাধ্যমে বেশ স্পষ্ট করে দিয়েছেন, আজ দলের বিপাক বুকেই তৃণমূল নেত্রী দলের পুরনো কর্মীদের গুরুত্ব দিচ্ছেন।

বিজ্ঞাপন সম্পর্কিত সতর্কীকরণ
জাগরণ পত্রিকায় নানা ধরনের বিজ্ঞাপন দেওয়া হয়ে থাকে। এ সম্পর্কে পাঠকদেরকে অনুরোধ করা যেন যৌজন্যধরন নিয়মই বিজ্ঞাপনদাতাদের সঙ্গে যোগাযোগ করেন। বিজ্ঞাপনদাতাদের কোন দাবি, বক্তব্য সম্পর্কে জাগরণ এর কোন দায়িত্ব নেই।

বিজ্ঞাপন বিভাগ
জাগরণ

জরুরী পরিষেবা



হাসপাতাল : জিবি : ২৩৫-৫৮৮৮ আইজিএম : ২৩২-৫৬০৬, টি এম সি : ২৩৭ ০৫০৪ চক্ষুব্যাক : ৯৪৩৪৪৬২৮০০। অ্যাম্বুলেন্স : একতা সংস্থা : ৯৭৭৪৯৯৮৯৯৬ ব্লু স্টার্টাস ক্লাব : ৯৪৩৬৫৬৮২৫৬, শিবনগর মডার্ন ক্লাব : ও আমরা তরুণ দল : ২৫১-৯৯০০, সেন্ট্রাল রোড দাতব্য চিকিৎসালয় : ৭৬৪২৮৪৪৬৫৬ রিলিভার্স : ৯৮৬২৭৬৭৪২৮ কার্ণেলে চৌমুহনী যুব সংস্থা : ৯৮৬২৫৭০১১৬/ সহেতি ক্লাব : ৮৭৯৯১ ৬৮২৮২, অনীক ক্লাব : ৯৪৩৬৮৭৭৪৮৩, ৯৪৩৬৪৬৪৩০১, রামকৃষ্ণ ক্লাব : ৮৭৯৪১৬৮৮১ শতদল সংঘ : ৯৮৬২৯৯৭৮৩, প্রগতি সংঘ (পূর্ব আড়ালিয়ার) : ৯৭৭৪৯১৬৬২৪, রেডক্রস সোসাইটি : ২৩১-৯৬৮৫, টিআরটিসি : ২৩২৫৬৮৫, এগিগের র লো স্ংঘ : ৯৪৩৬১২১৪৮৮, লালবাহাদূর দাতব্য চিকিৎসালয় : ৯৪৩৬৫০৮৬৩৯, ৯৪৩৬১২১৪৮৮, মানব ফাউন্ডেশন : ২৩২৬১০০। চাইল্ড লাইন : ১০৯৮ (টোলফ্রি : ২৪ ফন্ট)। ব্লাড ব্যাঙ্ক : জিবি : ২৩৫-৬২৮৮ (পি বি এন্ড), আইজিএম : ২৩২-৫৭৩৬, আই এল এস : ২৪১৫০০০/৮৯৭৪০০০৩৩০০ কসমোপলিটন ক্লাব : ৯৮৬৫০ ৩৩৭৭৬, শববাহী যান : নব অঙ্গীকার : ৮৭৯৫১৪৪৩১১, সেন্ট্রাল রোড যুব সংস্থা : ৭৬৪২৮৪৪৬৫৬ বটভলা নাগেরজলা স্ট্যাড ডেভেলোপমেন্ট সোসাইটি : ০৩৮১-২৩৭-১২৩৪, ৮৯৭৪৮৬০৩৩৫, ৯৮৬২৭৬৭৪২৮, সমাজ কল্যাণ ক্লাব : ৯৭৭৪৬৭০২৪২, সংযোগ সংঘ : ৯৪৩৬১৬৯৫২১, ৯৮৫৬৮৬১২০, ব্লু স্টার্টাস ক্লাব : ৯৪৩৬৫৬৮২৫৬, ত্রিপুরা ট্রাক ওনার্স সিডিক্ট : ২৩৮-৫৮৫৮, ত্রিপুরা ট্রাক অপারেটর্স অ্যাসোসিয়েশন : ২৩৮-৬৪২৬, রিলিভার্স : ৮৮৩৭০৫৯৫৯৮, কুঞ্জবন স্পোর্টিং ইউনিয়ন : ৮৯৭৪৫৮১৮১০, ত্রিপুরা ন্যায়ামূল্যের দোকান পরিচালক সমিতি : ২৩৮১৭১৮, ৯৪৩৬৪৬৫৬৪৪, সূর্য তোরণ ক্লাব (দুর্গা চৌমুহনী) : ৮৭২৯৯১২৩৬, অগস্ত্য ক্লাব : ৭০০৫৪৬০০৩৫/ ৯৪৩৬৫৯১৮৯১, ত্রিপুরা নির্মাণ শ্রমিক ইউনিয়ন : ৮২৫৬৯৯৭ ফায়ার সার্ভিস : প্রধান স্টেশন : ২০১/২৩২-৫৬৩০, বাধারঘাট : ১০১/২৩৭-৪৩৩৩, কুঞ্জবন : ২৩৫-৩১০১, মহারাজগঞ্জ বাজার : ২৩৮ ৩১০১ পুলিশ : পশ্চিম থানা : ২৩২-৫৭৫৬, পূর্ব থানা : ২৩২-৫৭৭৪, আমসলী থানা : ২৩৭-০০৫৮, এয়ারপোর্ট থানা : ২৩৪-২২৫৮, সিটি কন্স্টোল : ২৩২-৫৭৮৪, বিদ্যুৎ : বনমালীপুর : ২৩২-৬৬৪০, ২৩০-৬২১৩। দুর্গা চৌমুহনী : ২৩২-০৭৩০, জিবি : ২৩৫-৬৪৪৮। বড়দেওয়ালী : ২৩৭০২৩৩, ২৩৭১৪৬৪ আইজিএম : ২৩২-৬৪৫০। বিমানবন্দর এয়ার ইন্ডিয়া : ২৩৪১৯০২, ২৩৪-২০২৩, এয়ার ইন্ডিয়া টেল ফ্লি নম্বর : ১৮৬০-২৩৩-১৪০৭, ১৮০০-১৮০-১৪০৭, ইন্ডিগো : ২৩৪-১২৩৬, স্পাইস জেট : ২৩৪-১৭৭৮, রেল সার্ভিস : রিজার্ভশন : ২৩২-৫৫৩৩ আন্তর্জাতিক বাস সার্ভিস : টি আর টি সি বিল্ডিং : ২৩২-৫৬৮৫। আগরতলা রেলস্টেশন : ০৩৮১-২৩৭৪৫১৫।
--

ধরতে এলে চাটের জোরে মুখে থুতু নিয়ে ফেঁটে যাবে , অনুব্রত মণ্ডল

সিউড়ি , ২৮ জানুয়ারি (হি. স.) : বিধানসভা নির্বাচনের প্রাক্কালে রাজ্যের পাশাপাশি সরগরম হয়ে উঠেছে বীরভূমের রাজনৈতিক পরিবেশও। বীরভূম জেলা তৃণমূল সভাপতি নিজের গড়ে পুনরায় তৃণমূলের শাসনক ধরে রাখতে প্রতিদিন রুকে রুকে জনসভা করে চলেছেন। আর তার জনসভা মানেই নতুন কিছু নিদান অথবা ঈশিয়ারি। ঠিক সেই মতই বৃহস্পতিবার সিউড়ি বিধানসভা এলাকায় তৃণমূলের জনসভায় অনুব্রত নতুন ঈশিয়ারি শোনা গেল। বললেন, "চাটের (ল্যাঙ) জোরে মুখে থুতু নিয়ে ফেঁটে (পালিয়ে) যাবে"।

এই ঈশিয়ারি কাদের উপলক্ষ্য করে? অবশ্যই গেরুয়া শিবিরকে উপলক্ষ্য করে অনুব্রত মণ্ডলের এমন ঈশিয়ারি বলে মনে করছেন রাজনৈতিক মহলের বিশেষজ্ঞরা। সভায় তিনি বক্তব্য রাখতে গিয়ে বলেন, 'ছেলেদের বলাছি বিজেপিকে চেঁড়িয়ে পগা পা় করুন'। পগার পার করার পরেই তিনি বলেন, 'খেলা হবে। ভ'য়ঙ্কর খেলা হবে। এই মাটিতেই খেলা হবে।' কি কি খেলা হবে? তার তাৎপর্য বোঝাতে গিয়ে অনুব্রত মণ্ডল বলেন, 'হাড়ুডু খেলা হবে। ধরতে এলে এমন চাট (ল্যাঙ) মা'রবো, মুখে থুতু নিয়ে ফেঁটে (পালিয়ে) যাবে। খেলা হবে, হাড়ুডু খেলা হবে।' পরে আবার এই খেলা নিয়ে সাংবাদিকদের মুখেমুখি হয়ে অনুব্রত মণ্ডল বলেন, 'হাড়ুডু সাথে ডাঙগলি খেলাও হবে। খেলা ইতিমধ্যেই শুরু হয়ে গেছে। যাদের সঙ্গে খেলার তাদের সঙ্গে খেলবে।' দিলের খেলা, রাতেও এখন লাইট নিয়ে খেলা হয়। খেলতে খেলতে কারোর লাগলে হাসপাতাল আছে হাসপাতালে যাবে। যাওয়া হবে সব খেলাতেই হবে।

নির্বাচন নিয়ে শনিবার অমিত শাহের সঙ্গে বৈঠক সিআরপি অধিকারিকদের

কলকাতা, ২৮ জানুয়ারি (হি. স.) : রাজ্যে কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহ তাঁর আগামী সফরে সিআরপিএফ-এর অধিকারিকদের সঙ্গে বৈঠকে বসবেন। শনিবার নিউটাউনে হবে এই বৈঠক। সূত্রের খবর, সেই বৈঠকে বাহিনীর আইজি ও ডিআইজি পদমর্যাদার আধিকারিকরাও উপস্থিত থাকবেন। নির্বাচনের আগে কত কেন্দ্রীয় বাহিনী আসবে তা নিয়ে জল্পনা আগে তুলে। ইতিমধ্যেই নির্বাচন কমিশন জানিয়েছে নির্বাচনের আগে রাজ্যে আসবে একশো কোম্পানির কেন্দ্রীয় বাহিনী। তার আগে অমিত শাহের সঙ্গে সিআরপিএফ অধিকারিকদের এই বৈঠক যথেষ্ট তৎপরপূর্ণ।

সিআরপিএফ সূত্রের খবর, নির্বাচনের আগে দুই কোম্পানি বাহিনী আগেই পাঠানো হয়েছে স্বরাষ্ট্র মন্ত্রকের নির্দেশে। ভিআইপি নিরাপত্তার জন্য পাঠানো হয়েছিল এই বাহিনী। ঝঞ্ঝাপূর ও দুর্গাপুরে রাখা হয়েছে সেই বাহিনী। কেন্দ্রের নির্দেশ এলে তবেই দেওয়া হবে কোনও ব্যক্তিকে নিরাপত্তা। এছাড়া সিআরপিএফ মোতায়েন করা হয়েছে জঙ্গনমহলে। যদিও নির্বাচনের সময় কেন্দ্রীয় বাহিনী কীভাবে কাজ করবে তা নিয়ে রাজনৈতিক পাণোভাতার আগে থেকেই তুলে থাকে। অভিযোগে ওঠে সেন্ট্রাল ফোর্সকে ভুল রাস্তায় নিয়ে যায় পুলিশ। আবার কেন্দ্রীয় বাহিনী বুধের বাইরেও বিনা কারণে মারধর করে। অভিযোগে পাল্টা অভিযোগে থাকলেও বেশ কিছু প্রশ্নের উত্তরের অপেক্ষা রাজনৈতিক দল থেকে পুলিশ ও কেন্দ্রীয় বাহিনীও, কেন্দ্রীয় বাহিনী কী বুধের ভেতর থাকবে? কেন্দ্রীয় বাহিনীকে এক জায়গায় অথবা আনা জায়গায় পুলিশ নিয়ে যাবে, নাকি বাহিনীর কোনও অধিকারিক সিদ্ধান্ত নেবেন? জওয়ানদের ভাষার সমস্যার জন্য কী বাংলা জানা অফিসারদের বৈশি করে পাঠানো হবে? সিআরপিএফ অধিকারিকদের নির্বাচনের আগে এই সব বিষয়েও কিছু নির্দেশ দিতে পারেন কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্র মন্ত্রী অমিত শাহ।

অমিত শাহ-সিআরপিএফের প্রস্তাবিত বৈঠক নিয়ে অখুশি তৃণমূল

কলকাতা, ২৮ জানুয়ারি (হি . স.) : পশ্চিমবঙ্গে আগামী নির্বাচনে কড়া নিরাপত্তাব্যবস্থা নিয়ে নৈতিকচক্র মনোভাব প্রকাশ করল তৃণমূল।

রাজ্যে কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহ তাঁর আগামী সফরে সিআরপিএফ-এর অধিকারিকদের সঙ্গে বৈঠকে বসবেন। শনিবার নিউটাউনে হবে এই বৈঠক। এই বৈঠককে চূড়ান্ত কটাক্ষ করল তৃণমূল কংগ্রেস।

দলের মুখপাত্র কুণাল ঘোষ জানিয়েছেন, 'অমিত শাহের এই প্রস্ত্তি 'হাল্লা চলছে যুদ্ধে -র মতো। আর অমিত শাহ হাল্লা রাজার মতো প্রভাব দেখিয়েও লাভ নেই। কোনও লাভ নেই না। এভাবে তবে ফৈড় তৈরি করা যাবনা। নির্বাচনে পক্ষপাতদূষ্ট যেন না আচরণ করে সিআরপিএফ। সঠিক ভাবে নির্বাচন হলে জিতবে তৃণমূলই।"

অন্যদিকে বিজেপি এই বৈঠককে স্বাগত জানিয়েছেন। উল্লেখ্য, বিজেপি নির্বাচন কমিশনকে প্রথম থেকেই পর্যাণ্ড কৌর্কীয় বাহিনী মোতায়েনের দাবি তুলেছে। গত ডিসেম্বরের অধিমায়েই দলের তরফে জাতীয় নির্বাচন কমিশনারকে লেখা চিঠিতে বলা হয় দ্রুত রাজ্যে কেন্দ্রীয় বাহিনী মোতায়েন করা না হলে বিজেপির পক্ষে প্রচার চালানোই কঠিন।

মন্ত্রিসভার

- প্রথম পাতার পদ**

তিনি বলেন, ৩১ জানুয়ারি, ২০২১ হছে ডাটা আপলোড করার শেষ তারিখ। সাংবাদিক সম্মেলনে শিক্ষামন্ত্রী জানান, তথা ও সংস্কৃতি দপ্তরের অধিকর্তাকে সাংবাদিকদের নাম অতি দ্রুত কো-ইউন পোর্টালে আপলোড করার অন্ত্যুদ্যোগ নিতে বলা হয়েছে।

মহিলার

- প্রথম পাতার পদ**

দিয়েছে। যদিও তেলিয়ামুড়া মহকুমার বিভিন্ন এলাকায় কৃষকপূর, উত্তর মহারানীপুর, কপালিটিলা সহ বিস্তীর্ণ অঞ্চলে প্রায়শই বন্য হাতি উন্মত্ত তাণ্ডব চালায়। ধ্বংস করে ঘরবাড়ি, কৃষিক্ষেত। বন্য হাতির তাণ্ডব থেকে জন নিরাপত্তায় বর্ষা প্রশাসনের ভূমিকায় ক্ষুদ্র স্থানীয় জনগণ।

বাঙালির

- প্রথম পাতার পদ**

গতকাল তাঁদের আন্দোলন থেকে উৎখাত করেছে পুলিশ। তাতে প্রচণ্ড বিশৃঙ্খলা হয়েছে। বেশ কয়েকজন শিক্ষক ও পুলিশ কর্মী আহত হয়েছেন।

ওই ঘটনায় আমরা বাঙালি ত্রিপুরা রাজ্য কমিটি কড়া প্রতিক্রিয়া দিয়েছে। গৌরাদ রুদ্রপালের কথায়, আন্দোলনরত চাকরিচ্যুত শিক্ষকদের বল প্রয়োগের ঘটনা অনভিপ্রেত। কারণ, তাঁদের ডেকে নিয়ে আলোচনার মাধ্যমে পরিস্থিতি স্বাভাবিক রাখা উচিত ছিল। তাঁর দাবি, ত্রিপুরায় অনেক বিজ্ঞজন রয়েছেন। তাঁদের সহযোগিতায় আন্দোলনরত চাকরিচ্যুত শিক্ষকদের সাথে আলোচনার মাধ্যমে সমস্যার সমাধান করা যেত। তিনি বলেন, ওই সব চাকরিচ্যুত শিক্ষক নিরাপত্তা। তাঁদের এখন জীবনজীবিকায় আঘাত এসেছে। তবে সর্বব্যস্থায় তাঁদের জীবন বিপদের মুখে চৌলে দেওয়ার জন্য দেবীদেবর শান্তি হওয়া উচিত, বলেন গৌরাদ রুদ্রপাল।

আগরতলা প্রেসক্লাবে সাংবাদিকদের ভ্যাকসিন প্রদান

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৮ জানুয়ারি।। রাজ্যের যেসব সাংবাদিক করোনা ভ্যাকসিন নিতে আগ্রহী তাদের আগামী দু'দিনের মধ্যে আগরতলা প্রেসক্লাবে নাম জমা দিতে হবে। সাথে দিতে হবে আঁধার কার্ডের জেরস্ক কপি।এর আগেও একবার ভ্যাকসিন নিতে আগ্রহী সাংবাদিকদের নাম জমা দেওয়ার জন্য আগরতলা প্রেসক্লাবের পক্ষ থেকে অনুরোধ জানানো হয়েছিল। কিন্তু এখনো নাম জমা পড়েনি। আগামী দু'দিনের মধ্যে নাম জমা না পড়লে ভ্যাকসিন দেওয়ার ক্ষেত্রে সমস্যা তৈরী হতে পারে। আগামী দু'দিনের মধ্যে প্রেসক্লাবের নাম জমা দেওয়ার জন্য পুনরায় অনুরোধ জানানো হচ্ছে।

তিনজন

● প্রথম পাতার পদ
উদ্ধার করে হাপানিয়া ত্রিপুরা মেডিকেল কলেজ হাসপাতালে নিয়ে যায়।

তার অবস্থা আশঙ্কাজনক বলে হাসপাতাল সূত্রে জানা গেছে। বিশালগড় থানার পুলিশ এ ব্যাপারে একটি মামলা গ্রহণ করে ঘটনার তদন্ত শুরু করেছে। আহত হয়েচে এদিকে উনকোটি জেলার ফটিকরায় থানা এলাকার গোলকুন্ডার একটি গাড়ি ও বাইকের মধ্যে সংঘর্ষে দুই যুবক গুরতর ভাবে আহত হয়েছে।

দমকল বাহিনীর জওয়ানরা আহত দুই যুবককে উদ্ধার করে প্রথমে ফটিকরায় হাসপাতালে নিয়ে যান। আহতদের মধ্যে একজনের অবস্থা আশঙ্কাজনক হওয়ায় ফটিকরায় হাসপাতাল থেকে ধর্নগণর জেলা হাসপাতালে স্থানান্তর করা হয়েছে। গুরুতর আহত যুবকের নাম ধর্নগর বৈবর্শ। ফটিকরায় থানার পুলিশ গাড়ি এবং বাইক আটক করেছে এবং এ ব্যাপারে একটি মামলা গ্রহণ করে এ ঘটনার তদন্ত শুরু করেছে।

প্রধানমন্ত্রী

● প্রথম পাতার পদ
প্রযুক্তির সাহায্য নেওয়া হয়েছে।তিনি জানান, গত ১২ দিনে ভারতে ২ লক্ষ ৩০ হাজার জনের টিকাকরণ হয়েছে।আগামী কয়েক মাসের মধ্যে দেশের ৩০ কোটি বয়স্ক মানুষেরও টিকাকরণও সেরে ফেলা হবে বলেও জানান প্রধানমন্ত্রী।

এদিন দাডোভ সম্মেলনে প্রধানমন্ত্রী আরও জানিয়েছেন, ইতিমধ্যে দুটি স্বদেশি ভ্যাকসিন বিশ্বের বিভিন্ন প্রান্তে পৌঁছে দেওয়া হয়েছে। আরও কয়েকটি করোনা টিকা এ দেশে ছাড়পত্র পাবে বলেও জানিয়েছেন প্রধানমন্ত্রী। আর এ প্রসঙ্গে বলতে গিয়েই দেশের আত্মনির্ভর হওয়ার কথা তুলে ধরেছেন নরেন্দ্র মোদী।

প্রধানমন্ত্রী এদিন জানিয়েছেন, “করোনাকালে একাধিক বিপত্রিকে জয় করেছে ভারত। আত্মনির্ভর অভিযানের মাধ্যমে অর্থনৈতির সংস্কারের পথে হেঁটেছে দেশ।” এ দেশের সংস্কার আন্দোলকের কাছে উদাহরণ হয়ে থাকবে বলে মনে করেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী।তাঁর কথায়, “মহামারী আবেহে বিশ্বের বহু মানুষের প্রাণদান করেছে ভারত। বিশ্বের বিভিন্ন প্রান্তে পৌঁছে দেওয়া হয়েছে করোনার ভ্যাকসিন।১৫০ দেশকে সাহায্য করেছে ভারত। তৈরি করা হয়েছে টিকাকরণের পরিকার্মা।”এই সমস্ত সাফল্যের কথা এদিন আন্তর্জাতিক মাঞ্চে তুলে ধরেন প্রধানমন্ত্রী।

এদিন আধার, ইউপিআই ও তথ্য গোপনীয়তা আইন নিচ্ছেন ওয়ার্তা নেন প্রধানমন্ত্রী। পরিকাঠামো তৈরি করার ক্ষেত্রে সরকার ও শিল্পমহলকে একযোগে কাজ করতে হবে বলে জানান মোদী। তিনি বলেন যে বিভিন্ন আইনকে বদল করা হচ্ছে যাতে অযথা হেমাঙ্স্থা না হয় ব্যবসায়ীদের। ক্রমশ ভারত আত্মনির্ভর হয়ে উঠছে বলে তিনি জানান।

মুখপাত্র

● প্রথম পাতার পদ
১০৩২৩ চাকরিচ্যুত শিক্ষকদের মানবিক দৃষ্টভঙ্গিতে কর্মসংস্থানের ব্যবস্থা করা হবে। সংবিধানের বাইরে গিয়ে কোনও কাজ করবেন না। সাথে তিনি যোগ করেন, নেভা-৪ আহ্বায়ক তথা অসমের মন্ত্রী হিমন্তবিশ্ব শর্মাও আশ্বাস দিয়েছিলেন, আইনের এন্ডিয়ায়র থেকে চাকরিচ্যুত শিক্ষকদের সহায়তা করা হবে। সেই ভিত্তিস্থিরে এক চুল নাড়েনি বর্তমান বিজেপি-আইপিএফটি জোট সরকার, জোর গলায় দাবি সুরত চক্রবর্তী। তিনি বলেন, চাকরিচ্যুত শিক্ষকারা চাইছেন কোনও পরীক্ষা ছাড়াই তাঁদের নিয়োগ দেওয়া হোক। অঞ্চ, সেই পথে হেঁটে তাঁদের নিয়োগ দেওয়া হলে আবারও বেআইনি কাজ করবে ত্রিপুরা সরকার, তা তাঁরাও যথেষ্ট বুঝতে পারছেন। তাঁর কথায়, ত্রিপুরা সরকার চাকরিচ্যুত শিক্ষকদের বিবেচনা করে অশিক্ষক পদে নিয়োগ শুরু করেছে। তবে, এখন স্বচ্ছ নিয়োগে প্রক্রিয়া মেনে চলবে ত্রিপুরা সরকার। তাতে তাঁদের কীসের আপত্তি বোঝা বড় দায়, কটাক্ষ করে বলেন তিনি।

এদিন প্রদেশ বিজেপি মুখপাত্র নবেদু ভট্টাচার্য বলেছেন, শিক্ষকের চরিত্রের সাথে আন্দোলনকারীদের মিল খুঁজে পাওয়া যাবে না। কারণ, তাঁরা উত্তেজনা ছড়ানোর চেষ্টা করছেন। সুর ছড়িয়ে তিনি বলেন, মশাল মিছিলের নামে হুম্বার শিক্ষকের ভাষা হতে পারে না। তাঁদের দেখে সিপিএমের ক্যাডার ছাড়া অন্য কিছুই মনে হচ্ছে না, কটাক্ষ করে বলেন তিনি। নবেদুদর দাবি, দিল্লির কৃষক আন্দোলনের সাথে চাকরিচ্যুত শিক্ষকদের আন্দোলনের কোনও ফারাক নেই। এমন-কি, বিরোধী দলনেতার বক্তব্যের তর্জমা করে স্পষ্ট বোঝা যাবে তিনিও উদ্দানি দিচ্ছেন। নবেদু বলেন, আজকের এই পরিস্থিতির জন্য কে দায়ী তদন্ত হচ্ছে। সেই ভয়েই চাকরিচ্যুত শিক্ষকদের একাংশকে পরোচনার ফাঁদে ফেলেছেন। নিজজেরে বাঁচতে তাঁদের ব্যবহার করছেন, তোপ দাগেন তিনি।

মুখ্যমন্ত্রী

● প্রথম পাতার পদ
উন্নয়ন ও সমৃদ্ধিকে এগিয়ে নিয়ে যাওয়ার লক্ষ্যে কাজ করছে। তিনি বলেন, রাজ্যের জনজাগরণের কৃষ্টি ও সংস্কৃতিতে রক্ষা ও প্রসারে রাজ্য সরকার আন্তরিক। জনজাতিদের সার্বিক উন্নয়নের লক্ষ্যে সরকার বহুমুখী পরিকল্পনা গ্রহণ করেছে। এডিসি এলাকায় যোগাযোগ ব্যবস্থার উন্নয়নে ২০০ কোটি টাকা ব্যয়ে পেপার রুকের রাস্তা তৈরি করার পরিকল্পনা নেওয়া হয়েছে। এডিসি এলাকায় টাউনশিপ গড়ে তোলারও উদ্যোগ নিয়েছে সরকার।

অনুষ্ঠানে মুখ্যমন্ত্রী বলেন, এডিসি এলাকার মধ্যে আমসাবা মহকুমায় একটি মেডিকেল কলেজ স্থাপন করার পরিকল্পনাও নেওয়া হয়েছে। রাজ্যের জনজাতি অধাধিত এলাকার ছেলেমেয়েদের পড়াশুনার জন্য ১৮টি একলব্য বিদ্যালয় স্থাপন করা হচ্ছে। আমাদের রাজ্যের গ্রামীণ অর্থনীতির মূল ভিত্তি হচ্ছে কৃষি। তাই কৃষির বিকাশের উদ্যোগের দেওয়া হয়েছে। কৃষকদের আয় ২০২২ সালের মধ্যে দ্বিগুণ করার লক্ষ্যমাত্রা নিয়ে কেন্দ্র ও রাজ্য সরকার কাজ করছে। রাজ্যের কৃষকার প্রধানমন্ত্রী কিরণ সম্মাননিধি যোজ্ঞায় বহুরে ৫ হাজার টাকা করে প্রাধান্য। এই যোজ্ঞায় কিনা রুকে ৬ হাজার ৩৫ জন কৃষক উপকৃত হয়েছেন। তাছাড়াও এই রুকে প্রধানমন্ত্রী ফসল বীমা যোজ্ঞা ও মুখ্যমন্ত্রী ফসল বীমা যোজ্ঞায় ৭ হাজার ২৪২ জনকে বীমার আওতায় আনা হয়েছে। রুকের ২ হাজার ৪৭০ জন কৃষক কিরণ ক্রেডিট কার্ড পেয়েছেন। অটল জলধারা যোজ্ঞায় কিনা রুকের ২ হাজার ৮৩৮টি পানীয় জলের সংযোগ দেওয়া হয়েছে। তিনি আরও বলেন, আগামী ২০২২ সালের মধ্যে রাজ্যের প্রতিটি বাড়িতে বিস্তদ্র পানীয় জলের সংযোগ পৌঁছে দেওয়া হবে। রাজ্যে এখন পর্যন্ত সরকারি ও বেসরকারি মিলিয়ে প্রায় ১ লক্ষ কর্মসংস্থানের সৃষ্টি হয়েছে। আগামীদিনে সার্কুমে সুসংহত স্থলবন্দর ও বিশেষ অর্থনৈতিক অঞ্চল গড়ে উঠলে রাজ্যে অনেক কর্মসংস্থানের সুযোগ সৃষ্টি হবে। তিনি বলেন, রাজ্যে বাঁশভিত্তিক শিল্পের বিকাশ সরকার উদ্যোগ নিয়েছে। এবারের প্রজাতন্ত্রদিবে দিল্লিতে অনুষ্ঠিত টাবলেটা প্রদর্শনীতে বাঁশভিত্তিক শিল্পকে তুলে ধরে রাজ্য ছিড়িয় পুরস্কার পেয়েছে।

অনুষ্ঠানে অন্যান্যদের মধ্যে বক্তব্য রাখেন গোমতী জিলা পরিষদের সভাপতিত স্বপন অধিকারী, বিধায়ক রামপদ জমাতিয়া, বিধায়ক বিপ্লব কুমার ঘোষ প্রমুখ। স্বাগত বক্তব্য রাখেন মলসম দফার সম্পাদক চন্দ্রকুম মলসম। তাছাড়াও অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন জনজাতি সম্পাদক পরিশিষ্ট ব্যক্তিবর্গ। উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে সভাপতিত্ব করেন মলসম সম্পাদয়ের রহিমদন হরি মলসম।

ত্রিপুরা জার্নালিস্টস ইউনিয়নের রাজ্য সম্মেলন ৩১শে

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৮ জানুয়ারি।। ত্রিপুরা জার্নালিস্টস ইউনিয়নের রাজ্য সম্মেলনে আগামী ৩১ জানুয়ারী আগরতলা প্রেস ক্লাবে অনুষ্ঠিত হবে। সকাল ১১টায় সম্মেলনের আনুষ্ঠানিক উদ্বোধন করবেন মুখ্যমন্ত্র্ত্র বিপ্লব কুমার দেব। অনুষ্ঠানে বিশেষ অতিথি হিসেবে উপস্থিত থাকবেন শিক্ষা ও আইনমন্ত্রী রতন লাল নাথ। এছাড়া বিশেষ অতিথি হিসেবে উপস্থিত থাকবেন প্রেসকঅলিগল অব ইন্ডিয়ার সদস্য সি কে নায়েক। সম্মানিত অতিথি হিসেবে উপস্থিত থাকবেন জানালিস্টস ইউনিয়নের সর্বভারতীয় সভাপতি গীতার্ঘ্য পাঠক। এছাড়া উপস্থিত থাকবেন জার্নালিস্ট ইউনিয়নের সর্বভারতীয় মহাসচিব সানিলা ইন্দ্ৰজিৎ। রাজ্য সম্মেলনে আগামী দু'বছরের জন্য নতুন কমিটি গঠন করা হবে। এছাড়া জেলা ও মহকুমা কমিটির অনুমোদন দেওয়া হবে। সকাল ১০টা থেকে শুরু হবে রেজিস্ট্রেশন। ইউনিয়নের রাজ্যের সব সদস্য / সদস্যদের সকাল ১০টার মধ্যেও আগরতলা প্রেসক্লাবে উপস্থিত থাকার জন্য অনুরোধ করা হচ্ছে।

বিজেপি কর্মীর মৃত্যু রহস্যের তদন্ত ৫ মার্চের মধ্যে সিআইডি-কে শেষ করার নির্দেশ আদালতের

কলকাতা, ২৮ জানুয়ারি (হি. স.) : বিজেপি কর্মী উলেন রায়েক মৃত্যুরহস্যের তদন্ত ৫ মার্চের মধ্যে



আজ থেকে শুরু শিল্প ও বাণিজ্য মেলা। তাই আজকে মেলা প্রাঙ্গণ। ছবি-নিজস্ব।

কমলপুরে সুকন্যা দিবস উদযাপিত

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৮ জানুয়ারি।।
কমলপুর নগর পঞ্চায়েত এলাকার আই সি ডি এস কার্যালয়ের উদ্যোগে সম্পতি সুকন্যা দিবস উদযাপিত হয়।
কেন্দ্রীয় সরকারের বেটি বাঁচাও বেটি পড়াও কর্মসূচির অঙ্গ হিসেবে একদিনের এই আলোচনা সভা আয়োজিত হয় নিবিড় শিশু উন্নয়ন প্রকল্প কার্যালয়ের সভাগৃহে। নগর পাল্লয়েত এলাকার ২৩টি অঙ্গনওয়াড়ি কেন্দ্রের অঙ্গনওয়াড়ি কর্মী ও বিভিন্ন অংশের মায়াদের উপস্থিতিতে এদিনের সভায় আলোচনা করেন সমাজ কল্যাণ ও সমাজ শিক্ষা দপ্তরের ধলাই জেলা আধিকারিক উত্তম কুমার দাস, সালেমা আই সি ডি এস প্রকল্পের সি ডি পি ও প্রদীপ সরকার, আই সি ডি এস সুপারভাইজার দেবরত মিশ্র চৌধুরী, ধলাই জেলা শিশু কল্যাণ পর্ষদের সদস্য সুমিতা দেবী। অনুষ্ঠানে সভাপতিত্ব করেন রাজা শিশু কল্যাণ পর্ষদের সদস্য স্বপা দাস পাল। আলোচনা সভায় নারী ক্ষমতায়ণ, কল্যাণ সন্তানদের শিক্ষায় অগ্রাধিকার, অপ্রাপ্ত বয়স্ক মেয়েদের বিবাহ রদ করা বিষয়ে সামাজিক প্রচার ও আইন অনুযায়ী পালকপে গ্রহণের বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা হয়।

রাজ্যে কোভিড-১৯ পরিস্থিতি নিয়ন্ত্রণে রয়েছে : শিক্ষামন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৮ জানুয়ারি।। শিক্ষামন্ত্রী রতন লাল নাথ জানান, রাজ্যে কোভিড-১৯ পরিস্থিতি নিয়ন্ত্রণে রয়েছে। বর্তমানে রাজ্যে করোনায় রোগীর সংখ্যা হ্রাস পেয়েছে। এখান পর্যন্ত রাজ্যে ২০ হাজার ২৩৩ জনকে টিকাকরণ করা হয়েছে। শিক্ষামন্ত্রী জানান, দ্বিতীয় পর্যায়ের টিকাকরণের জন্য ৫৯ হাজার ৭৯৪ জনকে চিহ্নিত করা হয়েছে। তিনি জানান, জাতীয় কলা উৎসবে প্রথমবার অংশ নিয়েই ৩টি পুরস্কার পেয়েছে রাজ্যের প্রতিযোগীরা। করোনা-১৯ জনিত পরিস্থিতিতে এবছর অনলাইনে এই প্রতিযোগিতা অনুষ্ঠিত হয়।
শিক্ষামন্ত্রী জানান, জাতীয় কলা উৎসবে অংশ নিয়ে শাস্ত্রীয় সংগীতে পশ্চিম ত্রিপুরা জেলার উনাবতলা স্কুলের দ্বাদশ শ্রেণীর ছাত্রী নামস্মী সিংহ দ্বিতীয়, পরম্পরাগত লোকনৃত্যে গৌমতী জেলার জলমহাবাড়ি উচ্চতর মাধ্যমিক বিদ্যালয়ের দশম শ্রেণীর ছাত্র ফাইসাঁকাং জমতিয়া দ্বিতীয় এবং দ্বিমাত্রিক অঙ্কন শৈলীতে গৌমতী জেলার চন্দ্রপুর উচ্চতর মাধ্যমিক বিদ্যালয়ের দ্বাদশ শ্রেণীর ছাত্র প্রলায় ধর তৃতীয় স্থান পেয়েছে। শিক্ষামন্ত্রী জানান, প্রলায় ধর একজন বিশেষভাবে সক্ষম (দিব্যদর্শন) ছাত্র।

রাজধানী আগরতলা শহরে দুঃসাহসিক চুরি

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৮ জানুয়ারি।। রাজধানী আগরতলা শহরের শিশু বিহার স্কুল সলং অফিসার্স কোয়ার্টার লেন এলাকায় গতকাল রাতে দুঃসাহসিক চুরির ঘটনা ঘটেছে। স্থানীয় মাদ্রাসিক সাংস্কৃতিক সংস্থার দরজা ভেঙে ভেতরে ঢুকে চিঠি সহ অন্যান্য মূল্যবান সামগ্রী নিয়ে গেছে। চুরির ঘটনাকে কেন্দ্র করে এলাকায় তীব্র ক্ষোভের সঞ্চার হয়েছে। উল্লেখ্য রাজধানী আগরতলা শহরের ভিআইপি এলাকায় কঠোর নিরাপত্তা বৈশ্বনীর মধ্যে এ ধরনের চুরির ঘটনায় এলাকাবাসী রীতিমতো স্তম্ভিত। দুঃসাহসিক চুরির সাক্ষ্যে মাদ্রাসিক সাংস্কৃতিক সংস্থার এক সদস্য যথের দরজা ভাঙা দেখে ক্লাব কর্মকর্তাদের খবর দেন। খবর পেয়ে ক্লাব কর্মকর্তারা ছুটে আসেন। খবর পাঠানো হয় পশ্চিম থানার পুলিশকে। থানার পুলিশ ঘটনাস্থলে ছুটে আসে এবং ঘটনার তদন্ত শুরু করে। তবে চলে যাওয়া জিনিসপত্র উদ্ধার কিংবা চোরদের আটক করার কোনো খবর নেই। মাদ্রাসিক সাংস্কৃতিক সংস্থার সম্পাদক সুব্রজ হুট্টাচার্য বলেন এ ধরনের চুরির ঘটনায় তারা রীতিমতো বিস্ত্রিত। কেননা রাজধানীর সবচেয়ে বেশী নিরাপত্তা বৈশ্বনীর মধ্যে তাদের এই সংস্থা অফিসটি অবস্থিত। এই এলাকাতেই রয়েছে রাজ্যের মুখ্যমন্ত্র, বিধানসভার অধ্যক্ষ, বিরোধী দলনেতার সরকারি বাসভবন এবং দুই নম্বর এমএলএর হোস্টেল। সম্পাদক জানান দুই ঘটনা আগেও এলাকায় একটু বেশি পরিমাণে দুঃসাহসিক চুরির ঘটনা ঘটেছে। পরপর এসব চুরির ঘটনায় এলাকার মানুষজন নতুন করে নিরাপত্তা নিয়ে সমসায় পড়েছেন।

খোয়াইয়ে যোগা প্রতিযোগিতা অনুষ্ঠিত

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৮ জানুয়ারি।। খোয়াই জেলা যুব বিষয়ক ও ক্রীড়া আধিকারিকের কার্যালয়ের উদ্যোগে কল্যাণপুর দ্বাদশ শ্রেণী বিদ্যালয়ের কমিউনিটি হলে সম্পতি জেলা ভিত্তিক যোগা প্রতিযোগিতা অনুষ্ঠিত হয়। যোগা প্রতিযোগিতার উদ্বোধন করেন বিধায়ক পিনাকী দাস চৌধুরী। অনুষ্ঠানে বিধায়ক শ্রী দাস চৌধুরী পড়াওনার সাথে সাথে শরীর চর্চার মাধ্যমে রোগমুক্ত সমাজ গড়ে তুলতে সকলের প্রতি আহ্বান জানান। কল্যাণপুর পাল্লয়েত সমিতির চেয়ারম্যান সোমেন গোপ ছাত্রছাত্রীদের যোগাভাস গড়ে তুলতে আহ্বান জানান। অনুষ্ঠানে অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন কল্যাণপুর পাল্লয়েতের প্রধান তাপস দেববর্মা, কল্যাণপুর দ্বাদশ শ্রেণী বিদ্যালয়ের প্রধান শিক্ষিকা অনা দেববর্মা, কল্যাণপুর দ্বাদশ শ্রেণী বিদ্যালয়ের এস এম সি কমিটির চেয়ারম্যান কানাই শীল প্রমুখ। স্বাগত ভাষণ দেন স্কুল স্পোর্টস বোর্ডের জেলা সচিব বিশ্বপাল চক্রবর্তী। সভাপতিত্ব করেন জেলা আধিকারিক প্রিয়শ্রী চাকমা। জেলাভিত্তিক যোগা প্রতিযোগিতায় খোয়াই ও তেলিামুড়া মহকুমার বিভিন্ন বিদ্যালয়ের তৃতীয় থেকে অষ্টম শ্রেণীর মোট ৪০ জন ছাত্রছাত্রী অংশগ্রহণ করেন।

খোয়াইয়ে ৪.১৯৪ কুইন্টাল ধান সহায়ক মূল্যে ক্রয়

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৮ জানুয়ারি।। খাদ্য জনস্বাস্থ্য ও ক্রোয়াস্বাস্থ্য বিষয়ক দপ্তরের উদ্যোগে খোয়াই মহকুমার কৃষকদের কাছ থেকে সহায়কমূল্যে ধান কেনার কাজ গত ২৬ জানুয়ারি শেষ হয়েছে। খোয়াইয়ের গণকীর্ণিত সরকাণী মজত ভাণ্ডারে ২২ জানুয়ারি থেকে এই ধান কেনা শুরু হয়। মহকুমার ২৪০ জন কৃষকের কাছ থেকে সহায়কমূল্যে ৪,১৯৪ কুইন্টাল ধান ক্রয় করা হয়েছে। মহকুমা খাদ্য জনস্বাস্থ্য ও ক্রোয়াস্বাস্থ্য বিষয়ক কার্যালয়ের চীফ ইন্সপেক্টর এই তথ্য জানিয়ে বলেন, কৃষকদের কাছ থেকে প্রতি কুইন্টাল ১.৮৬৮টাকা দরে ক্রয় করা হয়েছে।

৭২তম প্রজাতন্ত্র দিবসে জাতীয় স্বাস্থ্য মিশনে স্মারক প্রদান

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৮ জানুয়ারি।। ৭২তম প্রজাতন্ত্র দিবস উপলক্ষে ২৬ জানুয়ারি স্বাস্থ্য মিশনের প্যালেস কমপাউন্ডে মূল অফিসে জাতীয় পতাকা উত্তোলন করেন জাতীয় স্বাস্থ্য মিশনের মিশন অধিকর্তা ডাঃ সিদ্ধার্থ শিব জয়সাবাল। জাতীয় পতাকা উত্তোলন করে মিশন অধিকর্তা রাজ্যে স্বাস্থ্য মিশনের গুরুত্ব ও স্বাস্থ্য পরিষেবার বিভিন্ন দিকগুলি তুলে ধরেন। রাজ্যে স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ সমিতির সদস্য সচিব ডাঃ কমল রিয়াং সারা রাজ্যে স্বাস্থ্য মিশনে প্রতিটি পরিষেবা শহরালয় থেকে প্রত্যন্ত অলিয়ে গেছে। পাল্লয়েত জেলা স্বাস্থ্য সঞ্চালক অফিসের উপর পড়ে থাকতে দেখা যায়। কোন চিকিৎসক কিংবা নার্স তার পরিষেবার জন্য এগিয়ে আসেনি। চিকিৎসার জন্য ছুঁফুঁ করতে ভাবছেন কোটটি। এই দৃশ্য দেখে বিশালগড় মহকুমা হাসপাতালে নিয়ে আসার পর অরিদপুত্রের কর্মীদের দায়িত্ব শেষ বলে মনে করেন। দীর্ঘ প্রায় আধ ঘণ্টা যাবত সেই সেই ভাবধরে বাজটিকে হাসপাতালে স্টেজারের উপর পড়ে থাকতে দেখা যায়। কোন চিকিৎসক কিংবা নার্স তার পরিষেবার জন্য এগিয়ে আসেনি। চিকিৎসার জন্য ছুঁফুঁ করতে ভাবছেন কোটটি। এই দৃশ্য দেখে বিশালগড় মহকুমা হাসপাতালে নিয়ে আসার পর অরিদপুত্রের কর্মীদের দায়িত্ব শেষ বলে মনে করেন।

আগরতলায় লাইহারাওবা উৎসবের সমাপ্তি

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৮ জানুয়ারি।। পৃথিবী ওয়েলফেয়ার এণ্ড কালচারেল সোসাইটি এবং লাইহারাওবা কমিটির উদ্যোগে এবং তথ্য ও সংস্কৃতি দপ্তরের সহায়তায় আগরতলার অভ্যন্তরস্থিত পৃথিবী দেবতা মন্দির প্রাঙ্গণে উদ্যোগে ২৬ জানুয়ারি শেষ হয়েছে। সমাপ্তি অনুষ্ঠানে সাদেস দেবতী ত্রিপুরা উপস্থিত ছিলেন। অনুষ্ঠানে সংক্ষিপ্ত ভাষণে তিনি বলেন ভারতবর্ষ নানা ভাষা, সম্প্রদায় ও মিশ্র সংস্কৃতির দেশ। এই মিশ্র সংস্কৃতির জন্য ভারতবর্ষ সারা বিশ্বের মধ্যে অনন্য। এই লাইহারাওবা উৎসব মণিপূরি সম্প্রদায়ের ঐতিহ্যবাহী উৎসব। রাজ্যে বসবাসকারী মণিপূরি সম্প্রদায়ের মানুষ সংস্কৃতি চর্চার মাধ্যমে তাদের প্রাচীন সংস্কৃতিকে তুলে ধরেন। এই সকল উৎসবের মধ্য দিয়ে প্রতিটি সম্প্রদায়ের মানুষ তার নিজস্ব ভাষা, সাহিত্য, কল্পিত ও সংস্কৃতিকে এগিয়ে নিয়ে যাচ্ছে। রাজ্যের বিভিন্ন জাতির সংস্কৃতির বিকাশে সকলকে উদ্যোগী ভূমিকা নিতে হবে। অনুষ্ঠানে ত্রিপুরা মহিলা কমিশনের চেয়ারপার্সন বর্ণালী গোস্বামী এবং ত্রিপুরা বিশ্ববিদ্যালয়ের একপ্রকার হস্তাকর্ষ হয়ে পড়েন। ভবধুর হতে পারে তার পরেও সে স্টেজারের মধ্যে রেখে দেন। অবশেষে সাংবাদিকরা যোগ্যের মর ভক্তব্য রাখেন। অনুষ্ঠানে সভাপতিত্ব করেন এন নিরানন্দ। অনুষ্ঠানে বিশিষ্ট শিল্পীগণ মণিপূরি সম্প্রদায়ের সঙ্গীত ও নৃত্য পরিবেশন করেন।

বিজেপি ডক্টরস সেলের উদ্যোগে রক্তদান শিবির অনুষ্ঠিত

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৮ জানুয়ারি।। বিজেপি ডক্টরস সেলের উদ্যোগে বৃহৎসংখ্যক ত্রিপুরার মেডিকেল কলেজ হাসপাতালে এক মহা রক্তদান শিবির সংগঠিত করা হয় রক্তদান শিবিরের আনুষ্ঠানিক উদ্বোধন করেন বিজেপি প্রদেশ সভাপতি ডাক্তার মনিক সাহা। অন্যান্যদের মধ্যে উপস্থিত ছিলেন প্রভারি ডাক্তার তমজিদ নারী, সোসাইটি ফর মেডিকেল কলেজের চেয়ারম্যান পি রায়, ডক্টর সেলের সভাপতি ডাক্তার মনিক সাহা, বন এন একটা সামাজিক পার্টিতে পরিণত হয়েছে। করোনা পরিস্থিতিতে বিজেপি রাজ্যের বিভিন্ন স্থানে রক্তদানের মধ্যে খাদ্য সামগ্রী স্যানিটাইজার মাস্ক ইত্যাদি বিপুল সংখ্যায় সরবরাহ করেছে। বিজেপির ডক্টরস সেল মেডিকেল কলেজ হাসপাতালে এধরনের রক্তদান শিবির সংঘটিত করায় তিনি সন্তোষ ব্যক্ত করেন। তিনি বলেন বিজেপির ডক্টর সেল শুধুমাত্র রক্তদান শিবির সংগঠন করতেই তারের দায়িত্ব খালি রাখেন না তারা নানা সামাজিক কর্মসূচিতে নিয়োজিত হয়ে থাকেন। রক্তদান শিবিরে উপস্থিত কলেজের ছাত্রছাত্রী সহ অন্যান্যদের উদ্দেশ্যে বিজেপির সভাপতি ডাক্তার মনিক সাহা বলেন শুধুমাত্র রক্তদান করলেই চলবে না অন্যদের রক্তদান উৎসাহিত করতে হবে। রক্তদাতাদের ধন্যবাদ জানিয়ে বিজেপির প্রদেশ সভাপতি বলেন আগামী দিনেও রক্তদানের ধারা অব্যাহত রাখতে হবে। তিনি বলেন রাজ্যের ব্রাহ্ম বান্যক গোলাতে রক্তের যাঁচিট রয়েছে। এই যাঁচিট পূরণ করতে হলে রক্তদাতাদের এগিয়ে আসতে হবে। রক্তদান ছাড়া বিকল্প কোন পথ খোলা নেই বলেও তিনি উল্লেখ করেন। ডক্টরস সেল আসোসিয়েশনের পাশাপাশি অন্যান্য সংগঠন গুলির রক্তদানে এগিয়ে আসার আহ্বান জানিয়েছেন বিজেপির প্রথম সভাপতি ডাক্তার মনিক সাহা।

মানবিকতা আজ ধ্বংসের মুখে

নিজস্ব প্রতিনিধি, চট্টগ্রাম, ২৮ জানুয়ারি।। মানবিকতা আজ ধ্বংসের মুখে। দেখেও না দেখার ভান করে চলে যাচ্ছে মানুষ। মানুষ যখন তার ভারসাম্য হারিয়ে ফেলে তখন এসে পালল রূপে পরিণত হয়। আর পালল হওয়ার পরই তার কোন আপন ব্যক্তি বলে আছে এই পৃথিবীতে সোটা সে একেবারে ভুলে যায়। বৃহৎসংখ্যক বিশালগড় এমইই একটি কাহিনি দেখা গেলো। সাতসকালে বিশালগড় মোটর স্ট্যান্ড এলাকায় এক ভবঘুরে ব্যক্তিকে রাজ্য চলাফেরা করার সময় একটি গরু তার মাথার সিং দিয়ে আঘাত করে, সঙ্গে সঙ্গে সেই ভবঘুরে ব্যক্তিকে দুপুরের লুটিয়ে পড়ে পথচলতে লোকেরা বিশালগড় অগ্নিনির্বাপক দপ্তরের খবর দেয়। কর্মীরা ছুটে গিয়ে ভবঘুরে ব্যক্তিকে বিশালগড় মহকুমা হাসপাতালে নিয়ে আসেন কিন্তু ভবঘুরে কে বিশালগড় মহকুমা হাসপাতালে নিয়ে আসার পর অরিদপুত্রের কর্মীদের দায়িত্ব শেষ বলে মনে করেন। দীর্ঘ প্রায় আধ ঘণ্টা যাবত সেই সেই ভাবধরে ব্যক্তিকে হাসপাতালে স্টেজারের উপর পড়ে থাকতে দেখা যায়। কোন চিকিৎসক কিংবা নার্স তার পরিষেবার জন্য এগিয়ে আসেনি। চিকিৎসার জন্য ছুঁফুঁ করতে ভাবছেন কোটটি। এই দৃশ্য দেখে বিশালগড় মহকুমা হাসপাতালে নিয়ে আসার পর অরিদপুত্রের কর্মীদের দায়িত্ব শেষ বলে মনে করেন।

৩০ জানুয়ারি আগরতলায় দীনদয়াল গ্রামীণ কৌশল্যায়োজনা নিয়ে কর্মশালা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৮ জানুয়ারি।। পশ্চিম জেলা প্রশাসন কার্যালয়ের ডি আর ডি বিভাগের উদ্যোগে আগামী ৩০ জানুয়ারি রবীন্দ্র শতবার্ষিকী উদ্যোগ গ্রাম উন্নয়ন দপ্তরের ত্রিপুরা গ্রামীণ জীবিকা মিশনের 'দীনদয়াল গ্রামীণ কৌশল্যায়োজনা' বিষয়ে পশ্চিম ত্রিপুরা জেলা পরিষদের সদস্য-সদস্যাগণ, পশ্চিম জেলার বিভিন্ন পাল্লয়েত সমিতি ও বিএসসি'র চেয়ারম্যানগণ, গ্রাম পাল্লয়েত প্রধানগণ এবং এডিসি ডিভেলপ কমিটির চেয়ারম্যানগণদের নিয়ে একদিনের কর্মশালা আয়োজিত হবে। এদিন সকালে পশ্চিম ত্রিপুরা জেলা পরিষদের সভাপতিত্ব অন্তরা সরকার (দেব) এই কর্মশালায় উদ্বোধন করবেন। ডি আর ডি বিভাগের আধিকারিক এ সংবাদ দিয়ে জানান, তিনি বছর ধরেই এই যোগ্যায় যুবক যুবতীদের বিনামূল্যে বিভিন্ন কারিগরি শিক্ষায় পেশাগত কর্মসূচিতে ৬ মাসের প্রশিক্ষণ দেওয়া হচ্ছে। প্রশিক্ষণ শেষে তাদের কর্মসংস্থানের সুযোগও করে দেওয়া হচ্ছে। পশ্চিম জেলায় এখন পর্যন্ত ১,১১৮ জন যুবক যুবতীকে এই দীনদয়াল উপাধ্যায় গ্রামীণ কৌশল্যায়োজনার মাধ্যমে বিনামূল্যে বিভিন্ন কারিগরি শিক্ষায় প্রশিক্ষণ দেওয়া হয়েছে। ৫৫৫ জনকে প্রশিক্ষণ শেষে কর্মসংস্থানের সুযোগ সৃষ্টি করে দেওয়া হয়েছে। এছাড়াও জনপ্রতিনিধিগণের মাধ্যমে গ্রামের যুবক-যুবতীদের এই যোগ্যনার সুযোগ গ্রহণে উৎসাহিত করার লক্ষ্যেই জনপ্রতিনিধিদের নিয়ে এই কর্মশালায় আয়োজন করা হয়েছে।

বিদ্যালয়ে যক্ষ্মা প্রকল্পের সচেতনতামূলক কর্মসূচি

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৮ জানুয়ারি।। সারা রাজ্যে যক্ষ্মা রোগ দূরীকরণের লক্ষ্যে বিভিন্ন সচেতনতামূলক কর্মসূচি অনুষ্ঠিত হচ্ছে। এই কর্মসূচিতে বিদ্যালয়গুলিতে ছাত্র-ছাত্রীদের মধ্যে সচেতনতা বৃদ্ধি করার উদ্যোগ নেওয়া হয়েছে। কুমারঘাট এলাকায় নয়প্রধান উচ্চ বিদ্যালয়ে গত ২৫ জানুয়ারি ছাত্র-ছাত্রীদের মধ্যে যক্ষ্মারোগ প্রতিরোধের উপায় এবং উপসর্গ নিয়ে এক আলোচনা অনুষ্ঠিত হয়। আলোচনা সভায় ছাত্র-ছাত্রীদেরকে নিজদের এলাকায় ও পরিবারের সদস্যদের মধ্যে এ রোগের উপসর্গ দেখামাত্র চিকিৎসক ও নিজ নিজ এলাকার স্বাস্থ্যকর্মী কিংবা আশাকর্মীদের সঙ্গে যোগাযোগ করার জন্য বলা হয়। আলোচনা সভায় জানানো হয় টিবি রোগীকে পুষ্টিকর খাবার গ্রহণের জন্য ৫০০ টাকা করে তাদের বাবকে একাউন্টে দেওয়া হয়। আলোচনা সভায় ছয়ের পাঠায় দেখুন

কুমারঘাট ব্লকে উন্নয়নমূলক কাজের পর্যালোচনা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৮ জানুয়ারি।। কুমারঘাট ব্লকে বিভিন্ন উন্নয়ন কর্মসূচি রূপায়ণের কাজ নিদিষ্ট সময়ের মধ্যে শেষ করার উপর বিধায়ক রামপদ জমতিয়া গুরুত্ব আরোপ করেছেন। সম্পতি কুমারঘাট পাল্লয়েত সমিতির হলে ব্লকের বিভিন্ন উন্নয়নমূলক কাজের এক পর্যালোচনা সভায় বক্তব্য রাখতে গিয়ে তিনি বলেন, মানুষের কল্যাণে রাজ্য এবং কেন্দ্রীয় সরকারের বিভিন্ন প্রকল্প রূপায়িত হচ্ছে। এসব প্রকল্পের সুফল যথাযথভাবে মানুষের কাছে গিয়ে পৌঁছেছে কিনা সে বিষয়ে সংশ্লিষ্ট দপ্তরের আধিকারিকদের সতর্ক দৃষ্টি রাখতে হবে। সভায় কুমারঘাটের বিভিন্ন উন্নয়ন কর্মসূচি নিয়ে আলোচনা করা হয়। সভায় উপস্থিত ছিলেন ডি আর ডি বিভাগের আধিকারিক এ সংবাদ দিয়ে জানান, তিনি বছর ধরেই এই যোগ্যায় যুবক যুবতীদের বিনামূল্যে বিভিন্ন কারিগরি শিক্ষায় পেশাগত কর্মসূচিতে ৬ মাসের প্রশিক্ষণ দেওয়া হচ্ছে। প্রশিক্ষণ শেষে তাদের কর্মসংস্থানের সুযোগও করে দেওয়া হচ্ছে। পশ্চিম জেলায় এখন পর্যন্ত ১,১১৮ জন যুবক যুবতীকে এই দীনদয়াল উপাধ্যায় গ্রামীণ কৌশল্যায়োজনার মাধ্যমে বিনামূল্যে বিভিন্ন কারিগরি শিক্ষায় প্রশিক্ষণ দেওয়া হয়েছে। ৫৫৫ জনকে প্রশিক্ষণ শেষে কর্মসংস্থানের সুযোগ সৃষ্টি করে দেওয়া হয়েছে। এছাড়াও জনপ্রতিনিধিগণের মাধ্যমে গ্রামের যুবক-যুবতীদের এই যোগ্যনার সুযোগ গ্রহণে উৎসাহিত করার লক্ষ্যেই জনপ্রতিনিধিদের নিয়ে এই কর্মশালায় আয়োজন করা হয়েছে।

জম্পইজলায় দুধ উৎপাদনশীলতার প্রতিযোগিতা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৮ জানুয়ারি।। জম্পইজলা মহকুমা অর্ন্তর্গত জম্পইজলা এডিসি ডিভেলপের কলিকাতা পাড়ায় প্রাণী সম্পদ বিকাশ দপ্তরের উদ্যোগে সম্পতি দুধ উৎপাদনশীলতার প্রতিযোগিতা অনুষ্ঠিত হয়। নিজ নিজ গবাদী পশু নিয়ে প্রতিযোগিতায় ১৭ জন গাভী-পালক অংশগ্রহণ করেন। তিনটি বিষয়ে প্রতিযোগিতা অনুষ্ঠিত হয়। প্রতিযোগিতায় ১ম, ২য় ও ৩য় স্থানাধিকারীকে পুরস্কার দেওয়া হয়। তাছাড়া প্রতি বিভাগে ৪ জন প্রতিযোগীকে সান্তনা পুরস্কার দেওয়া হয়। প্রতিযোগীদের হাতে পুরস্কার তুলে দেন বিধায়ক তথা জম্পইজলা আর ডি ব্লকের বিএসসি চেয়ারম্যান বীরেন্দ্র কিশোর দেববর্মা। প্রতিযোগিতায় বিচারক হিসাবে ছিলেন প্রাণী চিকিৎসক ডা. রাজীব দাস ও ডা. মন্দিরা রিয়াং। এছাড়া অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন সিপাহীজলা জেলার প্রাণী সম্পদ বিকাশ কার্যালয়ের সহ অধিকর্তা ডা. মোসুমি দাস ও ডা. ভিল্লা দেববর্মা।

গৌমতী জেলায় জেলাভিত্তিক টিবি ফোরামের সভা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৮ জানুয়ারি।। জেলা যক্ষ্মা প্রকল্পের পক্ষ থেকে গৌমতী জেলায় গতকাল জেলাভিত্তিক টিবি ফোরামের এক সভা অনুষ্ঠিত হয়। সভায় সভাপতিত্ব করেন জেলার সিনিয়র ডেপুটি মেক্সিস্ট্রাট। সভায় যক্ষ্মা রোগ দূরীকরণ প্রকল্পের বিভিন্ন বিষয় সম্পর্কে পর্যালোচনা করার পাশাপাশি যক্ষ্মা রোগীদের কীভাবে আরও বেশী করে সহায়তা করা যায় ও সকলজনের মানুষকে আরো সচেতন করা যায় তার উপর গুরুত্ব আরোপ করা হয়। টিবি হারবর দেশ জিতবে এই উন্নয়ন সহ্যিক উদ্বুদ্ধ করার বিষয়টিও আজকের আলোচনা সভায় পর্যালোচনা করা হয়। টিবি চ্যাটপিয়নরা তাদের চিকিৎসা চলাকালীন সুযোগ সুবিধা কিংবা প্রকল্পের তরফ থেকে স্বাস্থ্যকর্মীদের সঙ্গে যোগাযোগ বৃদ্ধির বিষয়গুলি নিজ নিজ এলাকায় যাতে সাধারণ মানুষের মধ্যে নিয়ে যেতে পারেন সে বিষয়েও সভায় আলোচনা করা হয়। স্বেচ্ছাসেবী সংস্থাদেরও এ বিষয়ে এগিয়ে আসার আহ্বান জানানো হয়। বাড়ি বাড়ি গিয়ে একটিই কেইস ফাইণ্ড করার বিষয়ে আশাকর্মীদের উল্লেখযোগ্য ভূমিকা গ্রহণের উপর সভায় গুরুত্ব আরোপ করা হয়। সভায় উপস্থিত ছিলেন ডিও ডাঃ দীপক রুহ্র পাল, জেলার আইএমএ শাখার সভাপতি ডাঃ ধব দাস, ইতিয়ান রোড কমিউনিটি জেলা সম্প্রদায়ক সুকুমার দাস, মেডিক্যাল অফিসার ডাঃ ছয়ের পাঠায় দেখুন

সবার জন্য স্বাস্থ্যসন্মতা শৌচালয় সবার জন্য বাসস্থান সবার জন্য কাজ - এই হল আমাদের মূল উদ্দেশ্য

প্রতিবার শৌচের পরে সাবান দিয়ে হাত ধুবো নিয়ম করে।

সাবান দিয়ে ধুয়ে হাত, পরিচ্ছন্ন থাকুন দিন-রাত

রেগার কাজ আমার অধিকার।

সৌজন্যে : বিশালগড় সমষ্টি উন্নয়ন আধিকারিকের কার্যালয়, সিপাহীজলা ত্রিপুরা

ফুলবাড়ুর কদর হ্রাস পাচ্ছে, দুঃশিচন্তায় গিরিবাসীরা

নিজস্ব প্রতিনিধি, তেলিামুড়া, ২৮ জানুয়ারি।। রাজ্যের বনভূমিতে ফুলবাড়ু একটি বনজ সম্পদ। এই ফুলবাড়ু সম্পদকে সঠিকভাবে রক্ষণাবেক্ষণ করে না রাজ্যের বনকর্মীরা। যদি রক্ষণাবেক্ষণ হত তবে এই বনজ সম্পদ থেকে বনপুত্রের কর আদায় করতে পারত বিভিন্ন বেনিফিসারীদের কাছ থেকে। ১৮ মুড়া পাহারে ফুলবাড়ুর হ্রাস পাবে। যেই বেঁচে থাকার তাগিদেই বনজ সম্পদ সংগ্রহ করে এলাকার ভূমিপুত্ররা। একটা সময় বিভিন্ন ল্যাম্পস ভূমিপুত্রদের কাছ থেকে ফুলবাড়ু সংগ্রহ করে অর্থের বিনিময়ে, ভূমিপুত্ররাও নাযা মূল্য পেত। কিন্তু বর্তমানে ল্যাম্পস গুলি ভূমিপুত্রদের কাছ থেকে ফুলবাড়ু ক্রয় করে না কোনো এক অজ্ঞাত কারণে। যার ফলে এলাকার ভূমিপুত্ররা ফুলবাড়ু বাজারজাত করেও নাযা মূল্য পাচ্ছে না। এ নিয়ে আসাম আগরতলা জাতীয় সড়কের পাশে থাকা উপজাতি দোকানি বলেন, ফুলবাড়ু বাজারে বিক্রি করার জন্য নিয়ে গেলেও সঠিক মূল্য পায় না। তবে এই ফুলবাড়ু আমরা ১৮ মুড়া পাহাড়ের বনাঞ্চল থেকে সংগ্রহ করি। যা বাজারে নিয়ে বিক্রি করে আর উপার্জন করার জন্য। এছাড়াও ফুলবাড়ু বাড়িঘরের গৃহীণীদের কাছে একটি অতি প্রয়োজনীয় সামগ্রী। বিজ্ঞানের যুগে বাজারে প্লাস্টিকের ফুলবাড়ু আসার ফলে বনাঞ্চলের ফুলবাড়ুর কদর কিছুটা হ্রাস পেতে চলেছে। তবে অভিজ্ঞ মহতের ধারণা বনাঞ্চলের ফুলবাড়ু নিয়ে রাজ্য বনপুত্র উদ্যোগী হলে প্রত্যন্ত এলাকার অনেক উপজাতি অংশের মানুষজনরা স্বাবলম্বী হয়ে উঠতে পারে।